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Μήνυμα Προέδρου 
Αγαπητοί μας φοιτητές,

Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής να απευθύνομαι στην αρχή μίας νέας ακαδημαϊκής 
χρονιάς μέσω του Οδηγού Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών σε εσάς 
τους φοιτητές μας, οι οποίοι αποτελείτε τον ζωτικό και ουσιαστικότερο λόγο 
ύπαρξης του Ιδρύματός μας και παράλληλα αντιπροσωπεύετε το μέλλον 
της Οδοντιατρικής ως επιστήμης, επαγγέλματος και λειτουργήματος. Καθώς 
ο Οδηγός περιέχει πολλές χρήσιμες πληροφορίες και απηχεί τη γενικότερη 
φιλοσοφία του Προγράμματος, θα ήθελα να σας ενθαρρύνω να τον διαβάσετε. 
Μεταξύ άλλων, ο Οδηγός περιέχει αναλυτικούς Πίνακες και περιγράμματα των 
μαθημάτων ανά εξάμηνο ώστε να εξοικειωθείτε με τις απαιτήσεις, αλλά και τις 
δυνατότητες που προσφέρει το Πρόγραμμά μας.  

Κάθε ακαδημαϊκό έτος ξεκινάει με προσδοκίες, αλλά και προκλήσεις, όνειρα, 
αλλά και ανησυχίες, και η φετινή χρονιά δεν μπορεί να αποτελεί εξαίρεση. 
Θεωρώ όμως ότι δεν θα στερούνταν αντικειμενικότητας μία αισιόδοξη και 
δημιουργική προσέγγιση και, στο μέτρο του δυνατού, πρόβλεψη για το νέο 
έτος που βασίζεται σε μία σειρά χαρακτηριστικών και πλεονεκτημάτων του 
Τμήματός Οδοντιατρικής ΕΚΠΑ, τόσο διαχρονικών όσο και πιο πρόσφατων.

Διαχρονικά, η Οδοντιατρική γενικά, ως αυτοτελές αντικείμενο στον χώρο 
των επιστημών υγείας, και το Τμήμα μας ειδικότερα, συγκεντρώνουν ένα 
ανθρώπινο δυναμικό της υψηλότερης δυνατής ποιότητας σε όλες τις θέσεις 
και με όλες τις ιδιότητες που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία ενός 
ακαδημαϊκού ιδρύματος. Ξεκινώντας από τον ακρογωνιαίο λίθο της Σχολής 
μας, τους φοιτητές μας, έχουμε το ιδιαίτερο προνόμιο να προσελκύουμε κάθε 
χρόνο μερικούς από τους πλέον ικανούς, αφοσιωμένους και φιλόδοξους 
νέους και νέες της χώρας μας και όχι μόνο, οι οποίοι έχουν επιτυχώς 
περάσει μέσα από επίπονες και υψηλά ανταγωνιστικές διαδικασίες επιλογής, 
αποδεικνύοντας την ισχυρή θέληση, την εργατικότητα και το δυναμικό τους. 
Λαμβάνοντας υπόψη τον ανθρωπιστικό χαρακτήρα της Οδοντιατρικής 
επιστήμης και επαγγέλματος, στον πυρήνα του οποίου βρίσκεται η προσφορά 
ιατρικών υπηρεσιών και ειδικότερα η προαγωγή της στοματικής υγείας και 
η ανακούφιση των ασθενών από οδοντοστοματολογικά προβλήματα και 
νοσήματα, οι φοιτητές μας διακρίνονται όχι μόνο από επιστημονικό ζήλο 
και ακαδημαϊκές ικανότητες, αλλά πρωτίστως από ένα αίσθημα προσφοράς 
στον συνάνθρωπο, το οποίο οφείλουμε, ως εκπαιδευτικό προσωπικό, να 
το διατηρήσουμε άσβεστο και να το ενισχύσουμε με τη διδασκαλία και το 
παράδειγμά μας.
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Για να αξιοποιηθούν στον μέγιστο βαθμό οι αδιαμφισβήτητες δυνατότητες των 
φοιτητών, των μελών ΔΕΠ και του προσωπικού της Σχολής μας ώστε αυτή 
να επιτελέσει το εκπαιδευτικό και ερευνητικό της έργο, αλλά και να παρέχει 
στους χιλιάδες ασθενείς που μας εμπιστεύονται υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
στοματικής υγείας, απαιτούνται βεβαίως και πολλές άλλες προϋποθέσεις. Η 
υποστήριξη από τη Διοίκηση και τις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΚΠΑ αποτελεί 
προαπαιτούμενο αλλά και σταθερό δεδομένο, καθώς το Πανεπιστήμιό 
μας και οι άνθρωποί που το υπηρετούν εμφορούνται από αξίες και ιδανικά 
ταυτόσημα με αυτά του Τμήματός μας και είμαστε ευγνώμονες για την 
πολύτιμη αρωγή τους. Η στήριξη από την Πολιτεία και τα θεσμικά της όργανα 
συνιστά μία ακόμη προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα αλλά και την ανάπτυξή 
μας. Μετά από μία μακρά περίοδο σημαντικών ελλειμμάτων στη στελέχωση 
και στη χρηματοδότηση, απόρροια σε μεγάλο βαθμό της οικονομικής κρίσης 
της προηγούμενης δεκαετίας, τα τελευταία χρόνια έχουν υπάρξει σημαντικά 
βήματα προόδου με πρόσληψη νέων μελών ΔΕΠ και προσωπικού, 
επενδύσεις σε εξοπλισμό και εγκαταστάσεις κ.ά. Οι προσπάθειες αυτές 
αναγνωρίζονται και πρέπει να συνεχιστούν και να επαυξηθούν, προς την 
κατεύθυνση της κάλυψης σημαντικών αναγκών και πάγιων αιτημάτων μας. 
Θα ήταν όμως παράλειψη να μην αναδειχθεί η προσθήκη τα τελευταία χρόνια 
στο έμψυχο δυναμικό της Σχολής μας νέων επιστημόνων, μελών ΔΕΠ και 
προσωπικού που διαθέτουν την κατάρτιση, την εμπειρία και την αφοσίωση 
για να αναβαθμίσουν το ήδη πολύ αξιόλογο εκπαιδευτικό έργο. Επίσης, δεν 
θα πρέπει να παραβλέψουμε τη σημαντική επένδυση σε νέο εξοπλισμό με 
χαρακτηριστικά παραδείγματα την πλήρη ανακαίνιση φέτος των δύο ορόφων 
της Κλινικής Συνολικής Αντιμετώπισης Ασθενών (ΚΣΑΑ) με εγκατάσταση 
νέων οδοντιατρικών μονάδων και πολύ πρόσφατα του Εργαστηρίου 
Προσομοίωσης, όπως και τις σημαντικές προσθήκες και βελτιώσεις σε 
αρκετές ακόμη προπτυχιακές και μεταπτυχιακές κλινικές και εργαστήρια. 
Ακόμη, μεγάλη αισιοδοξία απορρέει και από την έναρξη κατά το τελευταίο 
ακαδημαϊκό έτος των εργασιών ανέγερσης του Νέου Κτηρίου της Σχολής μας, 
το οποίο γεννά προσδοκίες και προσφέρει τεράστιες δυνατότητες για ποιοτική 
και ποσοτική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών, κλινικών και ερευνητικών μας 
δραστηριοτήτων σε επίπεδο προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών 
και συνεχιζόμενης εκπαίδευσης. Οι νέες αυτές εγκαταστάσεις, σε συνδυασμό 
με ένα θεσμικό πλαίσιο που διευκολύνει την ανάπτυξη καινοτόμων 
πρωτοβουλιών, μπορούν και πρέπει να δώσουν νέα ώθηση στη Σχολή μας 
για τις επόμενες δεκαετίες προς όφελος όλων, του Δημόσιου Πανεπιστημίου 
και των φοιτητών μας, καλλιεργώντας παράλληλα ένα πνεύμα συναντίληψης, 
συναίνεσης, συλλογικότητας, δημιουργικότητας και εξωστρέφειας, αντίστοιχο 
με αυτό που πάντα διέκρινε την Οδοντιατρική Σχολή μας. 

Βεβαίως, για τις σημαντικές αυτές βελτιώσεις και τις προοπτικές που 
διανοίγονται, τα εύσημα πρέπει να δοθούν συλλογικά και διαχρονικά σε 
όσους προκατόχους μας σε θέσεις ευθύνης έθεσαν ως γνώμονα των 
ενεργειών τους το κοινό όφελος και την πρόοδο, όπως και σε όλους όσους, 
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και ήταν πάρα πολλοί, στήριξαν τη Σχολή με αφοσίωση και αυταπάρνηση, 
αρκετές φορές και ως αφανείς ήρωες, στους πολύ δύσκολους καιρούς της 
κρίσης και της πανδημίας. Είμαι προσωπικά ευγνώμων σε όλους αυτούς που 
μας παρέδωσαν αυτό το άρτιο οικοδόμημα με την αυτονόητη υποχρέωση να 
το προασπίσουμε και να το διαφυλάξουμε και, στο μέτρο των συλλογικών 
δυνατοτήτων μας, να το βελτιώσουμε και να το επαυξήσουμε. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να απευθυνθώ ειδικότερα σε εσάς τους 
προπτυχιακούς φοιτητές μας. 

Ξεκινώντας από τους πρωτοετείς φοιτητές μας: Θερμά συγχαρητήρια για τη 
δικαίωση των κόπων και των προσπαθειών σας. Η εισαγωγή σας σε μία από 
τις καλύτερες και πιο ανταγωνιστικές σχολές της χώρας μας, ας γίνει πηγή 
αυτοπεποίθησης και εφαλτήριο για ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες σε όλο τον 
επιστημονικό και επαγγελματικό σας βίο! 

Για τους φοιτητές μας στο 2ο, 3ο και 4ο έτος, οι οποίοι από την έναρξη των 
σπουδών τους παρακολουθούν το αναμορφωμένο πρόγραμμα σπουδών, 
θα ήθελα να τους συγχαρώ και να τους ευχαριστήσω: Επιδεικνύοντας ζήλο 
για μάθηση, ακόμη και υπό δύσκολες ή και πρωτόγνωρες λόγω πανδημίας 
συνθήκες, έχετε ανταποκριθεί με απόλυτη επιτυχία στις απαιτήσεις του 
νέου Προγράμματος, το οποίο έχει σχεδιαστεί και εφαρμόζεται ώστε να 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες επιταγές της Οδοντιατρικής εκπαίδευσης 
και επιστήμης. Ο βασικός προσανατολισμός στην απόκτηση όλων των 
απαραίτητων γνώσεων και δεξιοτήτων σύμφωνα με τις συστάσεις διεθνών 
οργανισμών, θα σας γίνει ακόμη περισσότερο εμφανής καθώς προχωράτε 
προς τα μεγαλύτερα έτη. 

Τέλος, για τους τελειόφοιτους 5ετείς φοιτητές μας: Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
για την ευσυνειδησία και την αφοσίωση στις σπουδές σας, κάτω από 
πολλές φορές αντίξοες συνθήκες. Αν και αναγκαστήκατε να βιώσετε όλες τις 
προκλήσεις της πανδημίας ως φοιτητές, ανταπεξήλθατε σε όλες τις δυσκολίες 
και ξεκινάτε το τελευταίο και, από πολλές απόψεις σημαντικότερο, έτος 
των σπουδών σας, έτοιμοι να αποκομίσετε το μέγιστο, να δώσετε το καλό 
παράδειγμα στους νεότερους συμφοιτητές σας, αλλά και να απολαύσετε την 
εμπειρία. 

Όλοι εμείς, διδάσκοντες και προσωπικό, θα είμαστε αταλάντευτα στο πλευρό 
όλων των φοιτητών μας.

Θα ήθελα να καταλήξω εκφράζοντας τις θερμές μου ευχαριστίες στον 
Υπεύθυνο, τα μέλη και τη Γραμματεία της Επιτροπής Προγράμματος 
Προπτυχιακών Σπουδών για το άριστο έργο που επιτελούν και την αγαστή 
συνεργασία τους με τη Διοίκηση της Σχολής. Επίσης, ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στην Αντιπρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος, στους 
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Διευθυντές Εργαστηρίων και Κλινικών, στους Υπευθύνους Μαθημάτων, 
στα μέλη ΔΕΠ, μέλη ΕΤΕΠ και σε όλους τους διδάσκοντες, τους συνεργάτες 
και το προσωπικό, μόνιμους και συμβασιούχους, που διεκπεραιώνουν το 
θεωρητικό, εργαστηριακό και κλινικό έργο της εκπαίδευσης των φοιτητών μας, 
όπως και στους μεταπτυχιακούς μας φοιτητές, τους Υποψήφιους Διδάκτορες 
και τους Πανεπιστημιακούς Υπότροφους για τη σημαντική συνεισφορά 
τους στην προπτυχιακή εκπαίδευση. Είναι η συλλογική προσπάθεια και 
η συνεργασία όλων των παραπάνω που διασφαλίζει την υψηλού επιπέδου 
εκπαίδευση στους φοιτητές μας, την άρτια οδοντιατρική περίθαλψη στους 
ασθενείς μας και συνακόλουθα την αναγνώριση του έργου μας από 
ελληνικούς και διεθνείς φορείς και την κοινωνία. 

Σας εύχομαι από καρδιάς, υγεία, καλή πρόοδο και πολλές επιτυχίες στο νέο 
ακαδημαϊκό έτος.

Καθηγητής Νικόλαος Γ. Νικητάκης
Πρόεδρος Τμήματος Οδοντιατρικής
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Από την Επιτροπή Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών

Αγαπητέ/ή φοιτητή/τρια,

Καλωσορίζουμε με μεγάλη χαρά τη νέα γενιά φοιτητών και φοιτητριών στην 
Οδοντιατρική Σχολή! Είμαστε ενθουσιασμένοι που επιλέξατε να αποτελέσετε 
μέρος της κοινότητάς μας και ανυπομονούμε να σας γνωρίσουμε από κοντά.

Η Οδοντιατρική είναι μια σπουδαία επιστήμη που συνδυάζει την τέχνη και την 
επιστήμη με την ανθρώπινη φροντίδα και την ευαισθησία. Στόχος μας είναι 
να σας προετοιμάσουμε για μια εναρμονισμένη και επιτυχημένη καριέρα στην 
οδοντιατρική, προσφέροντάς σας πλήρη ακαδημαϊκή και κλινική κατάρτιση.

Στην σχολή μας, θα αποκτήσετε τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες που 
απαιτούνται για να αντιμετωπίσετε προκλήσεις που ενδέχεται να συναντήσετε 
στην επαγγελματική σας πορεία. Οι καθηγητές του τμήματος θα είναι 
πάντα δίπλα σας, υποστηρίζοντας την πρόοδό σας και ενθαρρύνοντας το 
ενδιαφέρον και την έρευνα.

Το πρόγραμμα σπουδών της Οδοντιατρικής αποτελεί έναν συναρπαστικό 
και απαιτητικό τομέα μελέτης, που ανοίγει τον δρόμο για μια εναρμονισμένη 
και πλούσια επαγγελματική πορεία. Με στόχο την κατανόηση και εφαρμογή 
της οδοντιατρικής επιστήμης, το πρόγραμμα σπουδών προσφέρει μια ευρεία 
γνώση και πρακτική κατάρτιση που αντικατοπτρίζουν τις σύγχρονες εξελίξεις 
στον τομέα της υγείας του στόματος.

Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στην εκμάθηση βασικών κλινικών δεξιοτήτων, 
όπως πρόληψη, θεραπευτικές επεμβάσεις, αποκατάσταση οδοντικών 
στοιχείων και χειρουργικές επεμβάσεις. Επιπλέον, εισάγονται θεωρητικά 
μαθήματα που καλύπτουν θέματα της ιατρικής και βιολογίας. Οι φοιτητές 
έχουν την ευκαιρία να ασχοληθούν με πραγματικούς κλινικούς ασθενείς, σε 
συνδυασμό με προηγμένο εξοπλισμό και τεχνολογία, προετοιμάζοντας τους 
για τον επαγγελματικό τους ρόλο.

Επιπλέον, το πρόγραμμα προωθεί την έρευνα και την καινοτομία στον τομέα 
της οδοντιατρικής. Οι φοιτητές καλούνται να συμμετέχουν σε επιστημονικά 
προγράμματα και ερευνητικές δραστηριότητες, προσφέροντας έτσι τη 
συνεισφορά τους στη βελτίωση της κοινότητας της οδοντιατρικής.
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Το πρόγραμμα σπουδών της Οδοντιατρικής αναδεικνύει την αξία της δουλειάς 
σε ομάδες, την αφοσίωση στην παροχή ολοκληρωμένης φροντίδας, και 
την ευαισθησία στις ανάγκες των ασθενών. Είναι ένα ενδιαφέροντα και 
δυναμικό πρόγραμμα που επιτρέπει στους φοιτητές να αναπτύξουν τόσο 
επαγγελματικά όσο και προσωπικά.

Το πρόσφατα αναμορφωμένο πρόγραμμα σπουδών της Οδοντιατρικής 
παρέχει μια ευφυή και πλήρη εκπαίδευση, προετοιμάζοντας τους φοιτητές 
να γίνουν επιτυχημένοι οδοντίατροι και πρωτοπόροι στον τομέα της 
οδοντιατρικής επιστήμης.

Είμαστε πεπεισμένοι πως η επιλογή σας να σπουδάσετε στην Οδοντιατρική 
Σχολή είναι μια απόφαση που θα σας ανταμείψει με αξέχαστες εμπειρίες και 
επιτυχημένη σταδιοδρομία. Εμείς είμαστε εδώ για να σας καθοδηγήσουμε 
κάθε βήμα του δρόμου σας.

Καλή αρχή και καλή επιτυχία στις σπουδές σας!

Αν. Καθηγητής Χρήστος Ραχιώτης
Υπεύθυνος της Επιτροπής Προγράμματος

 Προπτυχιακών Σπουδών
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Εθνικόν και Καποδιστριακόν 
Πανεπιστήμιον Αθηνών
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1. Ιστορικό σημείωμα 
Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το οποίο εγκαινιάστηκε 
στις 3 Μαΐου του 1837, είναι το πρώτο Πανεπιστήμιο όχι μόνο του ελληνικού 
κράτους αλλά και ολόκληρης της Βαλκανικής Χερσονήσου και της ευρύτερης 
περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου. 

Αρχικά ονομάστηκε «Οθωνικό Πανεπιστήμιο» από το όνομα του πρώτου 
βασιλιά της Ελλάδας Όθωνα και αποτελούνταν από τέσσερα (4) ακαδημαϊκά 
Τμήματα (Θεολογίας, Νομικής, Ιατρικής και Τεχνών) με πενήντα δύο (52) 
φοιτητές. Το 1841 οι διοικητικές υπηρεσίες και τα εκπαιδευτικά Τμήματα 
μεταφέρθηκαν στο σημερινό ευρέως γνωστό ως «κεντρικό κτήριο» του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 1932 το Πανεπιστήμιο ονομάστηκε επίσημα 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, προς τιμήν του Ιωάννη 
Καποδίστρια, του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας μετά την απελευθέρωση 
του έθνους. Σήμερα, στο κεντρικό κτήριο στεγάζονται η Πρυτανεία, η 
Σύγκλητος, η Μεγάλη Αίθουσα Τελετών και άλλες σημαντικές κεντρικές 
υπηρεσίες. Το προαύλιό του (τα προπύλαια) έχει αποκτήσει κοινωνικο-
ιστορική αξία, καθώς έχει γίνει τόπος πολιτικών συγκεντρώσεων, κοινωνικής 
διαμαρτυρίας και διαδηλώσεων φοιτητών/τριών και άλλων κοινωνικών 
ομάδων που συμμετέχουν σε κινήματα υπεράσπισης των κοινωνικών 
δικαιωμάτων.

Ως το 1925/26 το Πανεπιστήμιο Αθηνών ήταν το μοναδικό πανεπιστήμιο 
στην Ελλάδα.  Παρείχε στην ελληνική κοινωνία διπλωματούχους επιστήμονες 
στην ιατρική, στις φυσικές και κοινωνικές επιστήμες, στη νομική και τα 
οικονομικά, τις ανθρωπιστικές επιστήμες καθώς και την θεολογία. Μία από 
τις σημαντικότερες συνεισφορές του αφορά στο χώρο της εθνικής υγείας, 
καθώς οι φοιτητές/τριες των επιστημών υγείας που κάνουν την πρακτική τους 
προσφέρουν τις ιατρικές τους υπηρεσίες στο κοινό, κάτω από την επίβλεψη 
του διδακτικού προσωπικού.

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών, ίσως το πανεπιστήμιο με το μεγαλύτερο κύρος στη 
χώρα, έχει καθιερώσει τη δική του παράδοση στο χώρο των επιστημών και 
της δημιουργικής συμμετοχής στο κοινωνικό γίγνεσθαι.

2. Οργάνωση και Λειτουργία Ιδρύματος
Η οργάνωση και η λειτουργία του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπως και όλων 
των άλλων Α.Ε.Ι., διέπεται από το νέο θεσμικό πλαίσιο, Νόμος 4009/2011 και 
τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις του, Νόμος 4076/2012, Νόμος 4115/2013, 
4485/2017.

Σύμφωνα με τον νόμο αυτό, τα Α.Ε.Ι. έχουν ως αποστολή:
1. να παράγουν και να μεταδίδουν τη γνώση με την έρευνα και τη 

διδασκαλία, να προετοιμάζουν τους φοιτητές για την εφαρμογή της και να 
καλλιεργούν τις τέχνες και τον πολιτισμό,
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2. να συμβάλουν στη διά βίου μάθηση με σύγχρονες μεθόδους 
διδασκαλίας, περιλαμβανομένης και της διδασκαλίας από απόσταση, 
με βάση την επιστημονική και τεχνολογική έρευνα στο ανώτερο επίπεδο 
ποιότητας σύμφωνα με τα διεθνώς αναγνωρισμένα κριτήρια,

3. να αναπτύσσουν την κριτική ικανότητα και τις δεξιότητες των φοιτητών, 
να διαμορφώνουν τις απαραίτητες συνθήκες για την ανάδειξη νέων 
ερευνητών και να παρέχουν τις απαραίτητες γνώσεις και εφόδια 
στους αποφοίτους τους για την επιστημονική και επαγγελματική τους 
σταδιοδρομία,

4. να ανταποκρίνονται στις αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας, να 
προωθούν τη διάχυση της γνώσης και την ανάπτυξη των τεχνών, την 
αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας, καθώς και την καινοτομία, 
με προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας, της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής, καθώς και να συμβάλουν στο 
εθνικό σχέδιο για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας στην 
κατεύθυνση της αειφορίας,

5. να προωθούν τη συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
και ερευνητικούς φορείς στην ημεδαπή και στην αλλοδαπή, την 
αποτελεσματική κινητικότητα του εκπαιδευτικού προσωπικού, των 
φοιτητών και των αποφοίτων τους, συμμετέχοντας στην ευρωπαϊκή και 
στη διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα,

6. να συμβάλουν στη διαμόρφωση υπεύθυνων πολιτών, ικανών να 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις όλων των πεδίων των ανθρώπινων 
δραστηριοτήτων με επιστημονική, επαγγελματική και πολιτιστική 
επάρκεια και υπευθυνότητα και με σεβασμό στις αξίες της κοινωνικής 
δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της δημοκρατίας, της κοινωνικής 
αλληλεγγύης, της ειρήνης και της ισότητας,

7. να αναπτύσσουν κοινούς, ανοικτούς πόρους στην εκπαίδευση, την 
έρευνα, την τεχνολογία και τον πολιτισμό.

Το Πανεπιστήμιο διοικείται από τη Σύγκλητο, το Πρυτανικό Συμβούλιο και τον 
Πρύτανη και τους Αντιπρυτάνεις. Πιο συγκεκριμένα, τον Αναπληρωτή Πρύτανη 
Διοικητικών Υποθέσεων, τον Αναπληρωτή Πρύτανη Ερευνητικής Πολιτικής 
και Ανάπτυξης, τον Αναπληρωτή Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Διεθνών Σχέσεων, τον Αναπληρωτή Πρύτανη Οικονομικών Υποθέσεων, τον 
Αναπληρωτή Πρύτανη Φοιτητικής Μέριμνας και τον Αναπληρωτή Πρύτανη 
Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής που ασκούν τις αντίστοιχες αρμοδιότητες.

Το Πανεπιστήμιο αποτελείται από Σχολές. Οι Σχολές καλύπτουν ένα σύνολο 
συγγενών επιστημών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αναγκαία για την 
επιστημονική εξέλιξη αλληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και 
τη διδασκαλία τους συντονισμός. 

Οι Σχολές διαιρούνται σε Τμήματα. Το Τμήμα αποτελεί τη βασική λειτουργική 
ακαδημαϊκή μονάδα και καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης. Το 
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος οδηγεί σε ένα ενιαίο πτυχίο.
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Σήμερα, η Σχολή Επιστημών Υγείας περιλαμβάνει τα Τμήματα Ιατρικής,  
Οδοντιατρικής, Φαρμακευτικής και Νοσηλευτικής.

Τα Τμήματα διαιρούνται σε Τομείς. Ο Τομέας συντονίζει τη διδασκαλία μέρους 
του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος, που αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο 
πεδίο της Επιστήμης.

3. Κατηγορίες Προσωπικού Ιδρύματος
Το προσωπικό του Πανεπιστημίου διακρίνεται στις εξής κατηγορίες: Διδακτικό 
Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.), Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό 
(Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π), Μη διδάκτορες Βοηθοί 
και Επιστημονικοί Συνεργάτες, Διδάσκοντες του Π.Δ. 407/80, Ειδικό Τεχνικό 
Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.) και Διοικητικό Προσωπικό.

1. Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.): Το Διδακτικό Ερευνητικό 
Προσωπικό (ΔΕΠ) αποτελείται από Καθηγητές, Αναπληρωτές 
Καθηγητές, Επίκουρους Καθηγητές και Λέκτορες. Τα μέλη ΔΕΠ είναι 
δημόσιοι λειτουργοί και απολαμβάνουν λειτουργικής ανεξαρτησίας 
κατά την άσκηση των διδακτικών και ερευνητικών καθηκόντων τους. Τα 
μέλη ΔΕΠ έχουν την υποχρέωση να παρέχουν διδακτικό, ερευνητικό-
επιστημονικό και διοικητικό έργο.

2. Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π.): Το Εργαστηριακό 
Διδακτικό Προσωπικό επιτελεί εργαστηριακό/εφαρμοσμένο διδακτικό 
έργο που συνίσταται κατά κύριο λόγο στη διεξαγωγή εργαστηριακών 
και κλινικών ασκήσεων, καθώς επίσης και στη διεξαγωγή πρακτικών 
ασκήσεων στα πεδία εφαρμογής των οικείων επιστημών. 

3. Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π): Τα µέλη της κατηγορίας 
του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) επιτελούν ειδικό 
εκπαιδευτικό-διδακτικό έργο στα Α.Ε.Ι. και ανατίθεται σε αυτά 
αυτοδύναμο διδακτικό έργο. Στην κατηγορία αυτή ανήκει το εκπαιδευτικό 
προσωπικό που διδάσκει ξένες γλώσσες ή την ελληνική γλώσσα ως 
ξένη, φυσική αγωγή, σχέδιο, καθώς επίσης καλές και εφαρμοσμένες 
τέχνες (N.4009/2011, άρθ.29 και N.4485/17 αρθ.83 παρ.4).

4. Μη διδάκτορες Βοηθοί και Επιστημονικοί Συνεργάτες: Οι μη 
διδάκτορες Βοηθοί και Επιστημονικοί Συνεργάτες επιτελούν υπεύθυνο 
διδακτικό έργο και επικουρούν στη διεξαγωγή των εξετάσεων, 
στα πλαίσια των αποφάσεων του αντίστοιχου Τμήματος. Το έργο 
αυτό περιλαμβάνει φροντιστήρια και φροντιστηριακές ασκήσεις, 
εργαστηριακές και κλινικές ασκήσεις και την εν γένει πρακτική 
εξάσκηση των φοιτητών, την επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και την 
πραγματοποίηση σεμιναρίων ή άλλων ανάλογων δραστηριοτήτων που 
αποσκοπούν στην εμπέδωση των γνώσεων των φοιτητών.
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5. Διδάσκοντες του Π.Δ. 407/80 και  Ακαδημαϊκοί υπότροφοι: Οι 
διδάσκοντες του ΠΔ 407/80 και οι Ακαδημαϊκοί υπότροφοι είναι 
επιστημονικό προσωπικό το οποίο προσλαμβάνεται με Πράξη 
Πρύτανη με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για 
τη διεξαγωγή διδακτικού, ερευνητικού, επιστημονικού και οργανωτικού 
έργου σε οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο. Η διάρκεια της συμβάσεώς 
τους καθορίζεται μέχρις ενός πανεπιστημιακού έτους και δύναται 
να ανανεώνεται ή να παρατείνεται, πλην όμως ο συνολικός χρόνος 
προσλήψεως δεν δύναται να υπερβεί τα τρία πανεπιστημιακά έτη. Οι 
ανωτέρω έχουν τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις που αντιστοιχούν 
στην βαθμίδα (του ΔΕΠ) με την οποία έχουν εξομοιωθεί μισθολογικά, 
βάσει των προσόντων τους. 

6. Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.): Τα μέλη του 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) παρέχουν 
έργο υποδομής στην εν γένει λειτουργία των ΑΕΙ, προσφέροντας 
εξειδικευμένες τεχνικές εργαστηριακές υπηρεσίες για την αρτιότερη 
εκτέλεση του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και εφαρμοσμένου έργου τους.

7. Διοικητικό Προσωπικό: Το διοικητικό προσωπικό, μόνιμο και με σχέση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου, υποστηρίζει 
το έργο της Διοίκησης του Πανεπιστημίου και αποτελείται από τους 
υπαλλήλους που υπηρετούν στις διοικητικές, οικονομικές και τεχνικές 
υπηρεσίες του. Επίσης το διοικητικό προσωπικό έχει τη διοικητική και 
γραμματειακή υποστήριξη των Τομέων, των Εργαστηρίων, των Κλινικών 
και των λοιπών λειτουργικών μονάδων του Ιδρύματος.

4. Παροχές & Δραστηριότητες
Το Πανεπιστήμιο έχει φροντίσει για μια σειρά θεμάτων, εκτός των 
εκπαιδευτικών, που άπτονται του κοινωνικού ρόλου του Ιδρύματος. Εξάλλου, 
ένας από τους σκοπούς του είναι και η διαμόρφωση ολοκληρωμένων 
προσωπικοτήτων που θα συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των κοινωνικών, 
πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών του τόπου. Έτσι, οι φοιτητές 
μπορούν να επωφεληθούν από μια σειρά παροχών και διευκολύνσεων 
ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους ενώ ιδιαίτερη μέριμνα έχει ληφθεί για 
ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες όπως ΑμεΑ και άποροι.

• AIESEC
• Άτομα Με Αναπηρία
• Ακαδημαϊκή Ταυτότητα
• Ευκαιρίες Απασχόλησης
• Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο
• Πολιτιστικός Όμιλος Φοιτητών
• Σίτιση Φοιτητών

• Στεγαστικό Επίδομα
• Συνήγορος του Φοιτητή
• Ταμείο Αρωγής Φοιτητών
• Φοιτητική Εστία
• Υποτροφίες - Βραβεία
• Υγειονομική Υπηρεσία
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5. Συμβουλευτικές Υπηρεσίες
Το Πανεπιστήμιο Αθηνών παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες στους φοιτητές 
του και στο ευρύ κοινό για θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού και 
ψυχοκοινωνικά προβλήματα, μέσω κέντρων ή γραφείων που είναι ενταγμένα 
σε Τμήματα, Σχολές ή Υπηρεσίες του Ιδρύματος.

• Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (Γρa.Π.Ας)
• Κέντρο Κοινοτικής Ψυχικής Υγιεινής
• Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής Βύρωνα-Καισαριανής
• Μονάδα Ψυχοκοινωνικής Παρέμβασης
• Συμβουλευτικό Κέντρο Ομηλίκων
• Συμβουλευτικό Κέντρο Τομέα Ψυχολογίας
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Σχολή Επιστημών Υγείας - 
Τμήμα Οδοντιατρικής
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1. Σχολή Επιστημών Υγείας
Σήμερα η Σχολή Επιστημών Υγείας περιλαμβάνει: 

• το Τμήμα Ιατρικής, 
• το Τμήμα Οδοντιατρικής, 
• το Τμήμα Φαρμακευτικής και
• το Τμήμα Νοσηλευτικής.

Η Κοσμητεία αποτελείται α) από τον Κοσμήτορα, β) τους Προέδρους των 
Τμημάτων της Σχολής Επιστημών Υγείας γ) τους εκπροσώπους φοιτητών και 
δ) εκπροσώπους από ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ.

2. Τμήμα Οδοντιατρικής - Ιστορική εξέλιξη
Η απελευθέρωση της Ελλάδας από τον Τουρκικό ζυγό και η ίδρυση 
του «Βασιλείου της Ελλάδος» βρήκε την Οδοντιατρική να ασκείται από 
πρακτικούς, εφόσον Έλληνες επιστήμονες οδοντίατροι δεν υπήρχαν.

Με σκοπό την προστασία της υγείας, το Ελληνικό Κράτος, το 1834, 
συνέστησε «Ιατροσυνέδριο», για να καθορίσει τις προϋποθέσεις για την 
άσκηση του οδοντιατρικού επαγγέλματος και να εκδώσει τις σχετικές άδειες.

Μόνο μετά 24 χρόνια από τη σύσταση του Ιατροσυνεδρίου, δηλ. το 1858, 
με Bασιλικό Διάταγμα, ορίσθηκαν οι προϋποθέσεις για την άσκηση του 
οδοντιατρικού επαγγέλματος.

Σύμφωνα με το διάταγμα αυτό, όσοι ενδιαφέρονταν να εξεταστούν για να 
πάρουν άδεια άσκησης του επαγγέλματος, έπρεπε να παρουσιάσουν επίσημο 
αποδεικτικό σχολής αναγνωρισμένης ή Οδοντιάτρου «δεδοκιμασμένου και 
ανεγνωρισμένου» ότι διδάχθηκαν επί εξάμηνο την Οδοντιατρική.

Τα αντικείμενα που όφειλε να εξεταστεί ο υποψήφιος οδοντίατρος ήταν: 
α) Ανατομία του κοίλου του στόματος και των γνάθων, β) Φυσιολογία των 
οδόντων, γ) Παθολογία και Θεραπευτική των οδόντων, δ) Περί εγχειρήσεων 
των οδόντων, ε) Τεχνική Οδοντιατρική.

Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι Οδοντίατρος δεν υπήρχε στα μέλη του 
Ιατροσυνέδριου και προστέθηκε το 1914, όταν αυτό αναδιοργανώθηκε.

Το 1911, δημοσιεύτηκε, στο Νόμο Περί Οργανισμού του Εθνικού 
Πανεπιστημίου (ΓΩΚΓ’ υπ’ αριθμ. 3823), το άρθρο 20, στο οποίο αναφερόταν:

«1. Συνιστάται Οδοντιατρικόν Σχολείον, όπερ προτίθεται την μόρφωσιν 
επιστημόνων ιατρών. Το Σχολείον τούτο προσαρτάται τη Ιατρική Σχολή. 
Η διδασκαλία εν τω Οδοντιατρικώ Σχολείω είναι τριετής, ανατίθεται δε 
αύτη τοις τακτικοίς και εκτάκτοις Καθηγηταίς της Ιατρικής Σχολής, άνευ 
αντιμισθίου, προστιθεμένου ενός εκτάκτου Καθηγητού της Οδοντιατρικής και 
Στοματολογίας μετά μιας ειδικής Κλινικής, εν η διορίζονται εις βοηθός και εις 
υπηρέτης». Παρά την απόφαση για ίδρυση «Οδοντιατρικού Σχολείου» και τις 
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πρώτες απόπειρες διδασκαλίας της οδοντιατρικής μόνον το 1916 κατέστει 
εφικτή η διαμόρφωση προγράμματος εκπαίδευσης, και αυτό με την έντονη 
προσπάθεια του τότε νεοεκλεγέντος Καθηγητή Λ. Κόκκορη.

Η λειτουργία όμως του Οδοντιατρικού Σχολείου ρυθμίστηκε επτά χρόνια 
αργότερα με τον Ν.1324/1918 και τα διδασκόμενα μαθήματα ορίστηκαν κατ’ 
έτος, ως εξής:

Έτος 1ο: Ανατομία μετ’ ασκήσεων, Φυσιολογία, Οδοντιατρική Κλινική, 
Οδοντιατρική Τέχνη.

Έτος 2ο: Φαρμακολογία, Ειδική Νοσολογία, Υγιεινή και Μικροβιολογία μετ’ 
ασκήσεων, Οδοντιατρική Κλινική μετ’ ασκήσεων εξαγωγής και σφραγίσεως 
οδόντων.

Έτος 3ο: Χειρουργική Παθολογία, Φροντιστήριο Συφιλιδολογίας (μηνιαίο) στο 
Νοσοκομείο Συγγρού, Οδοντιατρική Κλινική μετ’ ασκήσεων.

Συμπερασματικά, για την περίοδο αυτή μπορούμε να πούμε ότι η 
Οδοντιατρική στη χώρα μας δεν εξελίχθηκε σημαντικά. Το Οδοντιατρικό 
Σχολείο, ως παράρτημα της Ιατρικής, λειτούργησε υποτυπωδώς, δεν παρείχε 
ειδικές γνώσεις λόγω έλλειψης ειδικών καθηγητών και είχε ελάχιστους 
φοιτητές.

Εδώ πρέπει να επισημανθεί ότι το 1893 ιδρύθηκε Ιδιωτική Οδοντιατρική 
Σχολή από τον Δ. Καρακατσάνη, ο οποίος σπούδασε την Ιατρική στο 
Παρίσι και επεδόθη αργότερα στην Οδοντιατρική. Η Σχολή Καρκατσάνη 
αναγνωρίστηκε από το Ιατροσυνέδριο.

Στη Σχολή αυτή διδάσκονταν τα ακόλουθα μαθήματα: 1. Φυσική, 2. Χημεία, 
3. Ανατομία, 4. Φυσιολογία, 5. Ιστολογία, 6. Μικροβιολογία, 7. Ειδική 
Νοσολογία και Θεραπευτική του στόματος και των οδόντων, 8. Γενική 
Παθολογία και Θεραπευτική, 9. Χειρουργική του στόματος, 10. Στοματολογία, 
11. Φαρμακολογία και Συνταγολογία, 12. Μεταλλουργική Εφηρμοσμένη, 13. 
Οδοντοτεχνική και Οδοντιατρική (Ορθοδοντικά μηχανήματα).

Τέσσερα χρόνια αργότερα, το 1897, ιδρύθηκε δεύτερη Ιδιωτική Οδοντιατρική 
Σχολή, από τον Οδοντίατρο Μ. Δέρβη, που ήταν απόφοιτος της Σχολής 
Καρακατσάνη και παρακολούθησε στο Παρίσι την Οδοντιατρική για ευρύτερη 
μόρφωση.

Το 1911, καταργήθηκαν οι διατάξεις που ίσχυαν για τις ιδιωτικές Οδοντιατρικές 
Σχολές. 

Το 1921, το Οδοντιατρικό Σχολείο έγινε αυτοτελές και είχε δικό του σύλλογο 
Καθηγητών, στον οποίο προΐστατο ως Διευθυντής του Σχολείου Καθηγητής 
της Ιατρικής Σχολής (Ν. 2573/26-4-1921 και Ν. 2905/1922).

Τα έτη φοίτησης ορίστηκαν σε τέσσερα, τα δε διδασκόμενα ιατρικά μαθήματα 
ήταν: Ανατομική, Φυσιολογία, Παθολογική Ανατομική, Χειρουργική Κλινική, 
Αφροδίσια νοσήματα, Υγιεινή, Ανόργανη Χημεία.
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Τα οδοντιατρικά μαθήματα αυξήθηκαν και εκτός από τη Στοματολογία, που 
προϋπήρχε, ιδρύθηκαν τέσσερις έκτακτες αυτοτελείς Έδρες Οδοντιατρικών 
Μαθημάτων και τα αντίστοιχα Εργαστήρια. Οι Έδρες ήταν: 1. Οδοντικής 
και Ανωτέρας Προσθετικής, 2. Οδοντικής Χειρουργικής, Παθολογίας 
και Θεραπευτικής, 3. Οδοντικής Ακτινογραφίας και Εξακτικής και 4. 
Ορθοδοντικής.

Στο αυτοτελές Οδοντιατρικό Σχολείο εκλέχτηκαν και διορίστηκαν δύο (2) μόνον 
ειδικοί Καθηγητές γιατί δεν υπήρχαν τότε άλλοι Οδοντίατροι επιστήμονες 
που να κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα (πτυχίο Οδοντιατρικού Σχολείου 
πτυχίον Ιατρικής και διδακτορικό δίπλωμα Ιατρικής).

Το Οδοντιατρικό Σχολείο στεγαζόταν σε ένα μικρό κτήριο (κατοικία), 
ιδιοκτησίας του Πανεπιστημίου, στη γωνία της οδού Τζωρτζ και της Πλατείας 
Κάνιγγος. Το οίκημα αυτό διέθετε ένα κεντρικό δωμάτιο, που χρησίμευε σαν 
αίθουσα αναμονής και διδασκαλίας, ένα δωμάτιο για γραφείο Καθηγητή, ένα 
δωμάτιο για γραφείο διαχείρισης, ένα δωμάτιο για ιατρείο με έξι έδρες και 
ένα δωμάτιο για εργαστήριο. Η αύξηση του αριθμού των φοιτητών επέβαλε, 
το 1928, τη μετακόμιση του Οδοντιατρικού Σχολείου σ’ ένα ιδιόκτητο οίκημα 
του Πανεπιστημίου, στην οδό Σίνα, όπου αργότερα εγκαταστάθηκαν τα 
Εργαστήρια της Φυσικομαθηματικής Σχολής.

Το 1930 τρεις κενές έδρες προκηρύχθηκαν και πληρώθηκαν, με αποτέλεσμα 
η εκπαίδευση των φοιτητών να γίνεται αρτιότερη και η θέση της Οδοντιατρικής 
στο Πανεπιστήμιο να αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο.

Το πρόβλημα της επάρκειας του κτηρίου παρέμεινε καυτό και οι λύσεις 
παροδικές και συμβιβαστικές, έως ότου, το 1938, το Οδοντιατρικό Σχολείο 
στεγάστηκε σε διώροφο κτήριο της οδού Χαλκοκονδύλη 15, που μετατράπηκε 
σε τριώροφο, για κάλυψη των αναγκών, αργότερα. Οι συνθήκες όμως 
διαβίωσης και εργασίας ήταν και στο κτήριο αυτό απερίγραπτες για φοιτητές 
και δασκάλους και παρέμειναν έτσι μέχρι το 1970.

Από άποψη νομολογίας, τίποτε δεν άλλαξε ως τον Απρίλιο του 1952, που 
η τότε κυβέρνηση δημοσίευσε τον Ν. 2109, με τον οποίο το Οδοντιατρικό 
Σχολείο γινόταν Οδοντιατρική Σχολή, ισότιμη με τις υπόλοιπες Σχολές του 
Πανεπιστημίου και οι Καθηγητές της τακτικοί. Με τον ίδιο νόμο προστέθηκαν 
δύο (2) ακόμη Έδρες, της Στοματολογίας, που είχε στο μεταξύ καταργηθεί 
και της Οδοντικής Χειρουργικής η οποία αποσπάστηκε από την έδρα της 
Οδοντικής Χειρουργικής Παθολογίας και Θεραπευτικής. 

Η αντίδραση του Πανεπιστημίου στο νόμο αυτό υπήρξε έντονη και ο νόμος 
δεν εφαρμόστηκε μέχρι το 1953, που δημοσιεύτηκε νέο Νομοθετικό Διάταγμα 
(2464) και με το οποίο η κατάσταση διαμορφώθηκε ως εξής:

1. Το Οδοντιατρικό Σχολείο μετονομάζεται σε Οδοντιατρικό Τμήμα της 
Ιατρικής Σχολής, διοικείται δε από σύλλογο, αποτελούμενο από τους 
διδάσκοντες τα ειδικά μαθήματα Καθηγητές του Οδοντιατρικού Τμήματος.
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2. Στο σύλλογο προΐσταται ο Πρόεδρος, που εκλέγεται από τους τακτικούς 
καθηγητές και επικουρείται από το Διευθυντή του Τμήματος που 
εκλέγεται από τους καθηγητές των ειδικών μαθημάτων.

3. Τα ιατρικά μαθήματα που διδάσκονται στο Τμήμα αυξάνονται σε 14, 
είναι δε τα εξής: Ανατομική, Φυσιολογία, Βιολογική Χημεία, Παθολογική 
Ανατομική και Γενική Παθολογία, Φαρμακολογία, Μικροβιολογία, Υγιεινή, 
Χειρουργική Κλινική, Ειδική Νοσολογία και Παθολογική Προπαιδευτική 
Κλινική, Ωτορρινολαρυγγολογία, Αφροδίσια και Δερματικές νόσοι και 
Ιστολογία και Εμβρυολογία.

4. Οι έδρες των ειδικών μαθημάτων ορίζονται σε έξι (6), είναι δε οι 
εξής: 1. της Οδοντικής Χειρουργικής, 2. της Οδοντικής Παθολογίας 
και Θεραπευτικής, 3. της Οδοντογναθικής Χειρουργικής και 
Ακτινοδιαγνωστικής, 4. της Ορθοδοντικής, 5. της Οδοντικής και 
Ανωτέρας Προσθετικής και 6. της Στοματολογίας. Οι έδρες αυτές 
εξομοιώνονται με τις έκτακτες αυτοτελείς.

5. Το Οδοντιατρικό Τμήμα χορηγεί Διδακτορικό Δίπλωμα στους πτυχιούχους 
του και μπορεί να εκλέξει Υφηγητές.

6. Η φοίτηση γίνεται πενταετής.

Μετά παρέλευση δώδεκα (12) χρόνων από τη δημοσίευση του Ν.Δ. 2464, 
δημοσιεύτηκε το Ν.Δ. υπ’ αριθμ. 4585 της 9ης Νοεμβρίου 1966 «Περί 
Τροποποιήσεως της νομοθεσίας του Οδοντιατρικού Τμήματος της Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών κ.λπ.».

Με το διάταγμα αυτό όλες οι μέχρι τότε έκτακτες αυτοτελείς έδρες του 
Τμήματος έγιναν τακτικές, ο σύλλογος των καθηγητών του Τμήματος 
αποτελείται μόνον από τους καθηγητές του, ο δε Πρόεδρος εκλέγεται 
από τους τακτικούς καθηγητές του Τμήματος. Επιπλέον, το Οδοντιατρικό 
Τμήμα εκπροσωπείται στη Σύγκλητο με τον Πρόεδρό του καθώς και με ένα 
συγκλητικό, εκλεγόμενο από τους τακτικούς καθηγητές.

Με το διάταγμα αυτό η έδρα της Οδοντογναθικής Χειρουργικής και 
Ακτινοδιαγνωστικής μετονομάζεται σε έδρα Γναθοχειρουργικής, ιδρύονται 
δε τρεις (3) επιπλέον νέες τακτικές έδρες: 1. της Ακινήτου Οδοντικής 
Προσθετικής, 2. της Προληπτικής Οδοντιατρικής και 3. της Εξακτικής και 
Ακτινοδιαγνωστικής.

Η τυπική ολοκλήρωση της προαγωγής του Οδοντιατρικού Τμήματος της 
Ιατρικής Σχολής σε ανεξάρτητη Οδοντιατρική Σχολή καθυστέρησε για μιαν 
ακόμη τετραετία.

Με το Ν.Δ. 706/1970 (Φ.Ε.Κ. 231 τ.α’), το Οδοντιατρικό Τμήμα της Ιατρικής 
Σχολής έγινε αυτοτελής Σχολή «ισότιμος κατά πάντα» με τις υπόλοιπες 
Σχολές που λειτουργούσαν στο Πανεπιστήμιο.

Σ’ αυτό ορίζεται ρητά ότι οι Καθηγητές της Ιατρικής Σχολής δεν παίρνουν 
μέρος στις συνεδρίες της Οδοντιατρικής.
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Ο Νομοθέτης, για να μην επιφέρει σύγχυση στην οργανική αλληλουχία και για 
να επανδρώσει τη νεοδημιουργηθείσα Σχολή, όρισε οι μεν έκτακτοι Καθηγητές 
να γίνουν τακτικοί, οι δε έκτακτοι εντεταλμένοι Καθηγητές μπορούν να γίνουν 
τακτικοί μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία έξι μηνών, μετά από πρόταση της 
Σχολής.

Με την ανεξαρτητοποίηση της Σχολής συνέπεσε και η μεταφορά της στο 
νεόδμητο κτήριο, στην οδό Θηβών 2 στο Γουδή, όπου στεγάζεται μέχρι 
σήμερα.

Το 1978, εξελέγη για πρώτη φορά οδοντίατρος ως Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Τον Ιούνιο του 1991 έγιναν τα εγκαίνια του νέου κτηρίου του Τμήματος 
Οδοντιατρικής δίπλα στο παλιό κτήριο. Η νέα αυτή πτέρυγα αναβαθμίζει τόσο 
τις προπτυχιακές όσο και τις μεταπτυχιακές σπουδές στην Οδοντιατρική. 
Ήδη, από το Ακαδημαϊκό έτος 1993-94, λειτουργεί στο Νέο Κτήριο η 
Γραμματεία, έχει εγκατασταθεί το Ερευνητικό Εργαστήριο των Βιοϋλικών 
του Τομέα Βασικών Επιστημών και Βιολογίας του Στόματος και γίνεται η 
εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών.

Σήμερα λειτουργούν εκεί όλες οι Κλινικές και τα Εργαστήρια Μεταπτυχιακών 
Σπουδών, καθώς επίσης το Σπουδαστήριο-Βιβλιοθήκη της Οδοντιατρικής.

Το 1982 με το Ν.1268 (Νόμο Πλαίσιο) η Οδοντιατρική Σχολή εντάσσεται 
στη Σχολή Επιστημών Υγείας μαζί με το Ιατρικό, το Νοσηλευτικό και το 
Φαρμακευτικό Τμήμα. Αργότερα, με την κατάργηση της Σχολής Επιστημών 
Υγείας η Οδοντιατρική κατέστη ανεξάρτητο Τμήμα του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Υπό το καθεστώς αυτό παραμένει μέχρι και σήμερα παρά τις 
προσπάθειες των διοικήσεων των τελευταίων χρόνων να μετανομαστεί και 
πάλι σε Οδοντιατρική Σχολή, όπως προβλέπει ο Ν. 1351/83. Με το νόμο του 
1982 καταργήθηκαν οι έδρες με την παραδοσιακή τους μορφή παρέμειναν 
όμως τα εργαστήρια τα οποία και εντάχθηκαν σε ευρύτερους ακαδημαϊκούς 
σχηματισμούς (τομείς). Σημαντική ακόμη εξέλιξη υπήρξε η θέσπιση των 
γνωστικών αντικειμένων τα οποία μπορούσε να είναι περισσότερα του ενός 
ανά εργαστήριο εντασσόμενα στον οικείο τομέα. Αρχικά, το Οδοντιατρικό 
Τμήμα είχε τέσσερις τομείς, Κοινωνικής Οδοντιατρικής, Οδοντικής Παθολογίας 
και Θεραπευτικής, Προσθετολογίας και Παθολογίας και Χειρουργικής του 
Στόματος, οι οποίοι έγιναν πέντε το 1998 με την ίδρυση του τομέα Βασικών 
Επιστημών και Βιολογίας του Στόματος.

Σημαντικός σταθμός στην εν γένει ιστορία της Οδοντιατρικής είναι η θέσπιση 
των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, σύμφωνα με το Ν. 2083/92. 
Τα προγράμματα αυτά ξεκίνησαν άτυπα για να πάρουν την οριστική τους 
μορφή το 1994-1995. Λειτούργησαν αρχικά με τέσσερις βασικούς τομείς 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων, καθώς και με τα «παράλληλα» κλινικά 
προγράμματα. Αργότερα, και με υπουργική απόφαση του 1998, μετά από 
πρόταση της σχολής, θεσμοθετήθηκαν τα προγράμματα κλινικής εξειδίκευσης. 
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Το 1999 η Σχολή αξιολογήθηκε από Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(DentEd) σχετικά με τις εκπαιδευτικές της δραστηριότητες και τα 
αποτελέσματα ήταν απολύτως θετικά. Ας σημειώσουμε δε, ότι η Οδοντιατρική 
Σχολή υπήρξε μία από τις πρώτες σχολές μεταξύ των ελληνικών ανωτάτων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που δέχθηκαν την αξιολόγηση.

Το ακαδημαϊκό έτος 1999-2000, στο πλαίσιο της κλινικής άσκησης των 
προπτυχιακών φοιτητών, ξεκίνησε η Κλινική Συνολικής Αντιμετώπισης 
Οδοντιατρικών Ασθενών για τους φοιτητές των 9ου και 10ου εξαμήνων, η οποία 
από το 2006-2007 επεξετάθη και στους φοιτητές των 7ου και 8ου εξαμήνων. 
Το 2003 άρχισε η λειτουργία και εφαρμογή των προγραμμάτων ΕΠΕΑΕΚ 
Ι και ΙΙ με σκοπό την αναμόρφωση των εκπαιδευτικών διεργασιών τόσο του 
προπτυχιακού όσο και του μεταπτυχιακού προγράμματος. 

Τα τελευταία χρόνια αρχής γενομένης από το έτος 2003 χαρακτηρίζεται 
ως περίοδος σημαντικών μεταβολών οι οποίες αφορούν στη σύσταση 
νέων κλινικών και μονάδων εντός της Σχολής όπως π.χ. οδοντιατρικής 
αντιμετώπισης ογκολογικών ασθενών, γναθοπροσωπικής προσθετικής, 
ιατροδικαστικής στόματος, αντιμετώπισης στοματοπροσωπικού πόνου 
κ.λπ. καθώς επίσης και με το ξεκίνημα νέων μαθημάτων επιλογής, τα οποία 
δίνουν στο φοιτητή σύγχρονες γνώσεις και εμπειρία όπως λ.χ. τα μαθήματα 
εισαγωγή στην πληροφορική, οδοντιατρική πληροφορική, εμφυτεύματα, laser 
στην οδοντιατρική, νοσοκομειακή οδοντιατρική κλπ.

Από το 2004 εγκαινιάστηκε ένας νέος κύκλος σεμιναριακών μαθημάτων 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης ο οποίος προσφέρει κατ’ έτος σύγχρονες γνώσεις 
σε αριθμό οδοντιάτρων. Το 2008 ξεκίνησε μετεκπαιδευτικό σεμινάριο μακράς 
χρονικής περιόδου με θέμα την Εμφυτευματολογία.

Από το 2008 με τον Ν. 3685/2008, άρθρο 9 λειτουργεί: 1) Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Οδοντιατρική» που οδηγεί στην απονομή 
Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης σε δεκατέσσερις (14) ειδικεύσεις, 
2) Διϊδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Υλικά 
Οδοντικής Τεχνολογίας» σε σύμπραξη του Τμήματός μας με το Τμήμα 
Οδοντικής Τεχνολογίας, ΤΕΙ Αθήνας που οδηγεί σε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 
Ειδίκευσης στα Υλικά Οδοντικής Τεχνολογίας. Τα προγράμματα 1 και 2 θα 
λειτουργούν έως την αποφοίτηση των μεταπτυχιακών φοιτητών που έγιναν 
δεκτοί έως και το ακαδ. έτος 2017-2018.

Επίσης, σύμφωνα με το Νόμο 3685/2008 λειτουργεί πρόγραμμα 
διδακτορικών σπουδών με απονομή διδακτορικού διπλώματος στην 
Οδοντιατρική Επιστήμη. 

Το 2010 η Οδοντιατρική Σχολή ανταποκρίθηκε ικανοποιητικά στη διαδικασία 
Εσωτερικής και Εξωτερικής Αξιολόγησης. Υπήρξε δε στον τομέα αυτό η 
πρώτη Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.
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Με τον N. 4009/2011 και στα πλαίσια του σχεδίου ΑΘΗΝΑ, δημιουργήθηκε 
και πάλι η Σχολή Επιστημών Υγείας όπου εκτός από το Τμήμα Οδοντιατρικής, 
περιλαμβάνει επίσης την Ιατρική και τα Τμήματα Νοσηλευτικής και 
Φαρμακευτικής.

Με τον Ν. 4485/2017 στο Τμήμα λειτουργεί: 3) Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών με τίτλο «Επανορθωτική Οδοντιατρική», 4) Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Ορθοδοντική». Τα προγράμματα 3 και 4 
θα λειτουργούν έως την αποφοίτηση των μεταπτυχιακών φοιτητών που έγιναν 
δεκτοί το ακαδ. έτος 2018-2019.

Επιπρόσθετα τον Ν. 4485/2017 επανιδρύεται: 5) Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών με τίτλο «Παθολογία και Θεραπευτική Οδοντικών και Περιοδοντικών 
Ιστών» με  Ειδικεύσεις i) Ενδοδοντία, ii) Επανορθωτική Οδοντιατρική και 
iii) Περιοδοντολογία 6) Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο 
«Κοινωνική Οδοντιατρική, Πρόληψη και Στοματική Υγεία» με Ειδικεύσεις 
i) Προληπτική και Κοινωνική Οδοντιατρική, ii) Παιδοδοντιατρική και iii) 
Ορθοδοντική. 

Παράλληλα ιδρύεται: 7) Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο 
«Παθολογία, Χειρουργική και Ακτινολογία Στόματος» με Ειδικεύσεις 
i) Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, ii) Στοματολογία και Νοσοκομειακή 
Οδοντιατρική και iii) Διαγνωστική και Ακτινολογία Στόματος 8) Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Προσθετική –Στοματοπροσωπικός 
Πόνος» με Ειδικεύσεις i) Προσθετική-Προσθετική Εμφυτευματολογία και ii) 
Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου-Γναθολογία.

Τέλος, σύμφωνα με τον Ν. 4485/2017 λειτουργεί πρόγραμμα διδακτορικών 
σπουδών με απονομή διδακτορικού διπλώματος στην Οδοντιατρική 
Επιστήμη.

3. Το Τμήμα Οδοντιατρικής σήμερα
Το Τμήμα Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ είναι ένα από τα δύο Τμήματα 
Οδοντιατρικής της Ελλάδος. Προσφέρει ένα πενταετές πρόγραμμα 
προπτυχιακών σπουδών, που οδηγεί στη λήψη του πτυχίου του οδοντιάτρου. 
Πρόσθετα, προσφέρει προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών σε διάφορες 
ειδικεύσεις της οδοντιατρικής επιστήμης.
Στις Κλινικές της Οδοντιατρικής Σχολής και στα πλαίσια της κλινικής, 
πρακτικής άσκησης των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, 
πραγματοποιούνται σε ασθενείς κάθε τύπου οδοντιατρικές θεραπείες.
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Εγκαταστάσεις και Πρόσβαση
Το Τμήμα Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ βρίσκεται 
στην Θηβών 2 11527, Γουδή  και η πρόσβαση 
με συγκοινωνιακά μέσα, πραγματοποιείται με 
λεωφορειακή γραμμή:
• 230 - Ακρόπολη - Ζωγράφου
• 622 - Γουδή - Άνω Γαλάτσι
• 815 - Γουδή - Ταύρος
• 140 - Γλυφάδα -Πολύγωνο
• ΜΕΤΡΟ - Γραμμή 3: Στάση Αμπελόκηποι

4. Πολιτική Ποιότητας Τμήματος
Το Τμήμα Οδοντιατρικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΕΚΠΑ) είναι προσηλωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας 
ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές του στο επιστημονικό πεδίο της 
Οδοντιατρικής, αλλά και στην προσπάθεια ανάπτυξης ενός δημιουργικού 
περιβάλλοντος έρευνας και εργασίας για το προσωπικό του. Η δέσμευση 
των μελών ΔΕΠ, ΕΤΕΠ και του διοικητικού προσωπικού του Τμήματος για τη 
συνεχή βελτίωση του διδακτικού-ερευνητικού έργου και των παρεχόμενων 
υπηρεσιών αποτελεί στρατηγική επιλογή διοίκησης και ευθύνης.
Το όραμα του Τμήματος είναι να συνεχίσει να υπηρετεί εκπαιδευτικούς, 
ερευνητικούς, αναπτυξιακούς και ευρύτερα κοινωνικούς στόχους με 
προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας, της λογοδοσίας, της 
βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.
Το Τμήμα έχει θεσπίσει και εφαρμόζει συγκεκριμένη πολιτική ποιότητας, 
η οποία είναι απόλυτα συνδεδεμένη με το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο 
που διέπει την ελληνική νομοθεσία και τη λειτουργία του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Μέσα από τη θέσπιση, ανασκόπηση, επανασχεδιασμό και 
επαναπροσδιορισμό της πολιτικής ποιότητας, το Τμήμα δεσμεύεται στο 
να επιτύχει ακόμα υψηλότερες επιδόσεις στο επιστημονικό πεδίο της 
Οδοντιατρικής το οποίο υπηρετεί. Με αυτή τη στρατηγική θα αναδείξει αξίες, 
πρότυπα και παραδείγματα, ώστε να συμβάλει στην επιδίωξη του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για διδακτικά και ερευνητικά 
αποτελέσματα υψηλής ποιότητας που θα συμβάλουν σε μια σταθερή πορεία 
ανάπτυξης της χώρας.
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5. Οργάνωση και Διοίκηση Τμήματος
Τα όργανα του Τμήματος είναι η Συνέλευση του Τμήματος, το Διοικητικό 
Συμβούλιο και ο Πρόεδρος του Τμήματος. Όργανα του Τομέα είναι η Γενική 
Συνέλευση και ο Διευθυντής του Τομέα.

Πρόεδρος * Καθηγητής Νικόλαος Νικητάκης
Αναπληρωτής Πρόεδρος * Αναπλ. Καθηγήτρια Σωτηρία Γκιζάνη
Γραμματέας Τμήματος 
(κατ’ αναπλήρωση)

Παρθενία Κατσούλη-Σακέλλιου

Συνέλευση του Τμήματος Διοικητικό Συμβούλιο
Πρόεδρος 
Αναπληρωτής Πρόεδρος
Διευθυντές Τομέων 
Εκπρόσωποι Δ.Ε.Π. των Τομέων
Εκπρόσωποι Ε.Τ.Ε.Π
Εκπρόσωποι φοιτητών 
(προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί)

Πρόεδρος 
Αναπληρωτής Πρόεδρος
Διευθυντές Τομέων 
Εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π

* Ο Πρόεδρος και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος εκλέγονται με διετή θητεία, ενώ 
οι Διευθυντές Τομέων και όλοι οι εκπρόσωποι στη Συνέλευση, με ετήσια. 

Το Τμήμα Οδοντιατρικής είναι οργανωμένο σε πέντε (5) Τομείς, που ο 
καθένας περιλαμβάνει Εργαστήρια, Κλινικές και Μονάδες, με διάφορα 
Γνωστικά Αντικείμενα. 

Συνοπτικός πίνακας

1ος Τομέας: Κοινωνικής Οδοντιατρικής (ΦΕΚ 1138/22.12.1997)

• Εργαστήριο Ορθοδοντικής: ΦΕΚ 1138/22.12.1997

• Εργαστήριο Παιδοδοντιατρικής: ΦΕΚ 146/14.07.1999, Εσωτερικός 
Κανονισμός

• Εργαστήριο Προληπτικής & Κοινωνικής Οδοντιατρικής: ΦΕΚ 
1138/22.12.1997

2ος Τομέας: Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής 
(ΦΕΚ 1138/22.12.1997)

• Εργαστήριο Οδοντικής Χειρουργικής: ΦΕΚ 1138/22.12.1997

• Εργαστήριο Ενδοδοντίας: ΦΕΚ 1138/22.12.1997

• Εργαστήριο Περιοδοντολογίας: ΦΕΚ 1138/22.12.1997

• Κλινική Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου: ΦΕΚ 378/24-
03-2005, Εσωτερικός Κανονισμός
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3ος Τομέας: Προσθετολογίας (ΦΕΚ 1138/22.12.1997)
• Εργαστήριο Προσθετικής: ΦΕΚ 1131/27-07-2004, Εσωτερικός 

Κανονισμός

4ος Τομέας: Παθολογίας & Χειρουργικής Στόματος
(ΦΕΚ 1138/22.12.1997)

• Κλινική Διαγνωστικής & Ακτινολογίας Στόματος: ΦΕΚ 
1138/22.12.1997, Εσωτερικός Κανονισμός ΦΕΚ 182/9.10.1987

• Κλινική Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής: ΦΕΚ 
1138/22.12.1997

• Κλινική Στοματολογίας και Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής: ΦΕΚ 
713/24.02.2021, Εσωτερικός Κανονισμός

5ος Τομέας: Βασικών Επιστημών & Βιολογίας Στόματος (ΦΕΚ 
1138/22.12.1997)

• Εργαστήριο Βιοϋλικών: ΦΕΚ 146/14.07.1999, Εσωτερικός Κανονισμός

• Εργαστήριο Βασικών Ιατροβιολογικών Επιστημών: ΦΕΚ 
146/14.07.1999, Εσωτερικός Κανονισμός

• Εργαστήριο Βιολογίας Στόματος: ΦΕΚ 146/14.07.1999, Εσωτερικός 
Κανονισμός

Μονάδες
• Μονάδα Αντιμετώπισης Ασθενών με Σχιστίες
• Μονάδα Αντιμετώπισης Ογκολογικού Ασθενή
• Μονάδα Γναθοπροσωπικής Προσθετικής
• Μονάδα Οστεοενσωματούμενων Εμφυτευμάτων
• Μονάδα Ιατροδικαστικής του Στόματος

Μουσείο Τμήματος Οδοντιατρικής: ΦΕΚ. 2503/20.07.2017
Σπουδαστήριο: ΦΕΚ 662/01-11-1985
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1ος Τομέας: Κοινωνικής Οδοντιατρικής
Διευθύντρια: Αργυρώ Πολυχρονοπούλου, Καθηγήτρια

Γραμματεία Τομέα: Αλεξάνδρα Λίνου (ΕΤΕΠ)

Εργαστήριο Ορθοδοντικής 
Διευθυντής: Δημήτριος Χαλαζωνίτης, Καθηγητής

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Ορθοδοντικής. Βασικός σκοπός 
του Εργαστηρίου είναι η εκπαίδευση των φοιτητών στην Ορθοδοντική, 
δηλαδή, η προσφορά των απαραίτητων γνώσεων και κλινικών δεξιοτήτων 
ώστε ο φοιτητής να είναι σε θέση να προβαίνει σε διάγνωση των ανωμαλιών 
συγκλείσεως και να μπορεί να εφαρμόζει προληπτική αντιμετώπιση και 
κατασταλτική θεραπεία τους.

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Ορθοδοντική».

Υπό την ευθύνη του εργαστηρίου λειτουργεί η Μονάδα «Αντιμετώπισης 
Ασθενών με Σχιστίες». Σκοπός της κλινικής είναι η εκπαίδευση και άσκηση 
των μεταπτυχιακών φοιτητών της Ορθοδοντικής στην αντιμετώπιση ασθενών 
με σχιστίες και κρανιοπροσωπικά σύνδρομα. Θεραπεύονται άτομα σε όλο 
το φάσμα των ηλικιών και προετοιμάζονται για τις χειρουργικές επεμβάσεις 
αποκαταστάσεώς τους. Η κλινική συνεργάζεται με όλα τα εργαστήρια και 
τις κλινικές της Οδοντιατρικής Σχολής και το Νοσοκομείο Παίδων για την 
αντιμετώπιση των επιπλέον προβλημάτων που συνδέονται με τις σχιστίες και 
τα σύνδρομα.

Διδακτικό Προσωπικό
Καθηγητές: Δημήτριος Χαλαζωνίτης
Αναπληρωτές Καθηγητές: Ελένη Βασταρδή, Ιωσήφ Σηφακάκης
Επίκουροι Καθηγητές: Καναβάκης Γεώργιος

Σύνολο: 4

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Μαρία Παπαδοπούλου (ΙΔΟΧ)
Γραμματεία/Εργαλειοδοσία Προπτυχιακής κλινικής ασθενών: 
Δήμητρα Παντελοπούλου (ΙΔΑΧ)
Εργαλειοδοσία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Σταυρούλα 
Τσουτσάνη (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 3
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1ος Τομέας: Κοινωνικής Οδοντιατρικής
(Συνέχεια)

Εργαστήριο Παιδοδοντιατρικής
Διευθύντρια: Σωτηρία Γκιζάνη, Αναπλ. Καθηγήτρια

Περιλαμβάνει τα γνωστικά αντικείμενα της Παιδοδοντιατρικής και της 
Οδοντιατρικής Φροντίδας Ειδικών Ασθενών. Βασικός σκοπός του 
Εργαστηρίου είναι να εκπαιδευτούν κατάλληλα οι φοιτητές έτσι ώστε: α) να 
αναγνωρίζουν τη φυσιολογική από τη μη φυσιολογική ανάπτυξη και εξέλιξη 
του παιδιού και εφήβου, β) να γνωρίζουν τα βασικά χαρακτηριστικά παιδιών 
με ιατρικό πρόβλημα και ειδικές δεξιότητες, γ) να μπορούν να κάνουν εξέταση, 
διάγνωση και σχέδιο θεραπείας σε προβλήματα των σκληρών και μαλακών 
ιστών του στόματος σε παιδιά και εφήβους, δ) να μπορούν να εφαρμόζουν 
ένα εξατομικευμένο πρόγραμμα πρόληψης σε παιδιά και εφήβους ανάλογα με 
τις ανάγκες τους και ε) να παρέχουν οδοντιατρική θεραπεία σε συνεργάσιμα 
παιδιά σχολικής ηλικίας και εφήβους. 

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Παιδοδοντιατρική».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Αναπληρωτές Καθηγητές: Σωτηρία Γκιζάνη
Επίκουροι Καθηγητές: Ανδρέας Αγουρόπουλος, Γεώργιος Βαδιάκας

Σύνολο: 3

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Ελένη Ζαχαροπούλου (ΙΔΟΧ)
Γραμματεία/Εργαλειοδοσία Προπτυχιακής κλινικής ασθενών: Κυριακή 
Μανιού (ΙΔΑΧ)
Γραμματεία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Ευαγγέλου Σοφία (ΙΔΟΧ) 
Εργαλειοδοσία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Ελισάβετ Τογρίδου 
(ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 4
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1ος Τομέας: Κοινωνικής Οδοντιατρικής
(Συνέχεια)

Εργαστήριο Προληπτικής & Κοινωνικής Οδοντιατρικής 
Διευθύντρια: Αργυρώ Πολυχρονοπούλου, Καθηγήτρια

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Προληπτικής & Κοινωνικής 
Οδοντιατρικής. Βασικός σκοπός του Εργαστηρίου είναι η εκπαίδευση των 
προπτυχιακών φοιτητών στις μεθόδους πρόληψης των νόσων του στόματος, 
στις εφαρμογές της Κοινωνικής Οδοντιατρικής στην προαγωγή της στοματικής 
υγείας του πληθυσμού, στη μεθοδολογία εκτέλεσης επιδημιολογικών 
ερευνών, στον τρόπο με τον οποίο οι Επιστήμες Συμπεριφοράς μπορούν να 
συμβάλουν στην ερμηνεία και στην πρόληψη προβλημάτων που σχετίζονται 
με την στοματική υγεία και στην Ιστορία της Οδοντιατρικής. 

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Προληπτική και Κοινωνική 
Οδοντιατρική».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Αργυρώ Πολυχρονοπούλου
Αναπληρωτές Καθηγητές: Βασίλειος Παπαϊωάννου

Σύνολο: 2

ΕΤΕΠ
Ευάγγελος Καραγκούνης
Γραμματεία Εργαστηρίου: Αλεξάνδρα Λίνου

Σύνολο: 2
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2ος Τομέας: Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής
Διευθυντής: Ευστράτιος Παπάζογλου, Καθηγητής

Γραμματεία Τομέα: Ελένη Κώτσιρα  (ΕΤΕΠ)
Εργαστήριο Ενδοδοντίας

Διευθυντής: Νικόλαος Κερεζούδης, Καθηγητής

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Ενδοδοντίας. Βασικός σκοπός του 
Εργαστηρίου είναι η εκπαίδευση των φοιτητών στην Ενδοδοντία δηλαδή, 
στη διάγνωση, πρόληψη και αντιμετώπιση των νόσων του πολφού και των 
περιακρορριζικών ιστών, στην αντιμετώπιση του οδοντικού τραύματος, καθώς 
επίσης και στην διάγνωση και αντιμετώπιση του οδοντόπονου πολφικής 
αιτιολογίας. 

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Ενδοδοντία».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Μαρία Γεωργοπούλου, Νικόλαος Κερεζούδης 
Αναπληρωτές Καθηγητές: Γεώργιος Τζανετάκης
Επίκουροι Καθηγητές: Αναστασία Αγραφιώτη, Αθηνά - Μαρία Μαυρίδου, 
Ελευθέριος-Τέρρυ Φαρμάκης

Σύνολο: 6

Διοικητικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Ευαγγελία Παγκάκη (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 1
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2ος Τομέας: Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής 
(Συνέχεια)

Εργαστήριο Οδοντικής Χειρουργικής
Διευθύντρια: Αφροδίτη Κακάμπουρα, Καθηγήτρια

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Οδοντικής Χειρουργικής και της 
Οδοντιατρικής Επαγγελματικής Πρακτικής. Βασικός σκοπός του Εργαστηρίου 
είναι η εκπαίδευση των φοιτητών στην Οδοντική Χειρουργική δηλαδή, στη 
διάγνωση, πρόληψη, αναχαίτιση και αποκατάσταση της τερηδόνας καθώς και 
όλων των άλλων παθήσεων των σκληρών οδοντικών ιστών, καθώς και στην 
αντιμετώπιση των αισθητικών προβλημάτων των δοντιών.

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Οδοντική Χειρουργική», η οποία από το 
ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 φέρει τον τίτλο «Επανορθωτική Οδοντιατρική».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Αφροδίτη Κακάμπουρα, Eυστράτιος Παπάζογλου
Αναπληρωτές Καθηγητές: Χρήστος Ραχιώτης
Επίκουροι Καθηγητές: Μαρία Αναγνώστου, Μαρία Αντωνιάδου, 
Κωνσταντίνος Μασούρας, Ευτυχία Παππά

Σύνολο: 7

ΕΤΕΠ
Γραμματεία Εργαστηρίου: Δέσποινα Ποντίδου

Σύνολο: 1
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2ος Τομέας: Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής 
(Συνέχεια)

Εργαστήριο Περιοδοντολογίας
Διευθυντής: Φοίβος Μαδιανός, Καθηγητής

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Περιοδοντολογίας με τους διεθνώς 
πλέον αποδεκτούς κλάδους της Βιοπαθολογίας του Περιοδοντίου, της 
Κλινικής Περιοδοντολογίας, της Περιοδοντολογίας-Εμφυτευματολογίας και 
της Περιοδοντικής Παθολογίας. Βασικός σκοπός του Εργαστηρίου είναι η 
εκπαίδευση των φοιτητών στην Περιοδοντολογία δηλαδή, στην πρόληψη 
και την αναχαίτιση της περιοδοντικής νόσου, καθώς και την αντιμετώπιση 
κάθε μορφής βλάβης των περιοδοντικών ιστών παρέχοντας την αναγκαία 
κατά περίπτωση θεραπεία, με βάση τις βιολογικές αρχές που διέπουν την 
αποκατάσταση της περιοδοντικής υγείας και τη διατήρησή της μακροχρόνια.

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Περιοδοντολογία».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Φοίβος Μαδιανός, Ευδοξία Πεπελάση
Αναπληρωτές Καθηγητές: Ξανθίππη Δερέκα, Ιωάννης Καρούσης
Επίκουροι Καθηγητές: Σπυρίδων Βασιλόπουλος, Παναγιώτης 
Κορομάντζος, Γεώργιος Μπομπέτσης, Ιωάννης Φουρμούζης

Σύνολο: 8

ΕΤΕΠ
Ευτέρπη Κόντου
Γραμματεία Εργαστηρίου: Ελένη Κώτσιρα

Εργαστήριο Περιοδοντολογίας (κυτταρικές καλλιέργειες): 
Κυριακή Κυριακίδου (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 3

Μεταπτυχιακή κλινική ασθενών Β’ Τομέα
Νοσηλευτικό Προσωπικό

Εργαλειοδοσία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών (Ενδοδοντία, 
Οδοντική Χειρουργική, Περιοδοντολογία): Κατερίνα Κουγιουμτζή (ΙΔΟΧ), 
Κατερίνα Τσέπα (ΙΔΑΧ), 

Σύνολο: 2
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2ος Τομέας: Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής 
(Συνέχεια)

Κλινική Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου
Διευθυντής: Βασίλειος Ψάρρας, Επικ. Καθηγητής

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Φυσιολογίας του Στοματογναθικού 
Συστήματος. Βασικός σκοπός της Κλινικής είναι οι φοιτητές: α) να 
αποκτήσουν θεωρητική γνώση και κλινική εμπειρία στην αντιμετώπιση 
και θεραπεία των κρανιοπροσωπικών πόνων (οξέων και χρόνιων) και 
συνδρόμων που αφορούν στο στοματογναθικό σύστημα και την ευρύτερη 
περιοχή του και β) να αποκτήσουν τη βασική γνώση της φυσιολογικής 
λειτουργίας του στοματογναθικού συστήματος καθώς και να αντιληφθούν την 
παθολογία της, ώστε να μπορούν να την εφαρμόζουν κλινικά την απαιτούμενη 
θεραπεία στους ασθενείς.

Η Κλινική επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος οδηγού 
και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Κλινική Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού 
Πόνου», η οποία από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 φέρει τον τίτλο 
«Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου-Γναθολογία».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Επίκουροι Καθηγητές: Αντωνία Κανελλοπούλου, Βασίλειος Ψάρρας

Σύνολο: 2

Διοικητικό Προσωπικό
Γραμματεία Κλινικής: Πούλια Βλάσση (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 1
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3ος Τομέας: Προσθετολογίας
Διευθύντρια: Αναστασία Κοσιώνη, Καθηγήτρια

Γραμματεία Τομέα: Χριστίνα Φραντζή (ΙΔΟΧ)

Εργαστήριο Προσθετικής
Διευθυντής: Στέφανος Κούρτης, Αναπλ.Καθηγητής

Περιλαμβάνει τα γνωστικά αντικείμενα της Ακίνητης Προσθετικής, της 
Κινητής Προσθετικής, των Οδοντιατρικών Βιοϋλικών, της Προσθετικής 
Εμφυτευματολογίας και της Γηροδοντιατρικής. Βασικός σκοπός του 
Εργαστηρίου είναι η εκπαίδευση των φοιτητών στη θεραπεία και διατήρηση 
της καλής στοματικής υγείας, ομαλής λειτουργίας και αισθητικής εμφάνισης 
των ασθενών χρησιμοποιώντας αποκαταστάσεις επί των φυσικών δοντιών 
ή και αντικαταστάσεις ελλειπόντων δοντιών και παρακειμένων στοματικών 
ιστών, με τεχνητές ακίνητες, κινητές και επιεμφυτευματικές προσθέσεις. 
Επίσης, η εκπαίδευση των φοιτητών στη σφαιρική αντιμετώπιση των 
γηροδοντιατρικών ασθενών
Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Προσθετική», η οποία από το 
ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 φέρει τον τίτλο «Προσθετική-Προσθετική 
Εμφυτευματολογία».
Υπό την ευθύνη του εργαστηρίου λειτουργεί η Μονάδα «Γναθοπροσωπικής 
Προσθετικής». Σκοπός και αποστολή της μονάδας είναι η αντιμετώπιση 
ασθενών με διάφορα γναθοπροσωπικά ελλείμματα, η ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, 
η προώθηση και πραγματοποίηση έρευνας στο χώρο της Γναθοπροσωπικής 
Προσθετικής και η συνεργασία με παρόμοιες η συναφείς Μονάδες. Η Μονάδα 
συνεργάζεται με την αντίστοιχη Μονάδα «Αντιμετώπισης Ογκολογικού 
Ασθενή» και είναι στενά συνδεδεμένη με το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
της Προσθετικής ώστε οι μεταπτυχιακοί φοιτητές να συμμετέχουν στην 
αντιμετώπιση γναθοπροσωπικών περιστατικών.

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Αναστασία Κοσιώνη
Αναπληρωτές Καθηγητές: Νικόλαος-Νικήτας Γιαννακόπουλος, Στέφανος 
Κούρτης, Νικόλαος Πολυχρονάκης
Επίκουροι Καθηγητές: Ιόλη-Ιωάννα Αρτοπούλου, Αριστείδης Βίλλιας, 
Φωτεινή Καμποσιώρα, Γεώργιος Παπαβασιλείου, Ασπασία Σαραφιανού, 
Σπυρίδων Σιλβέστρος, Νικήτας Συκαράς

Σύνολο: 11
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3ος Τομέας: Προσθετολογίας
(Συνέχεια)

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Σωτηρία Ψωφάκη (ΙΔΟΧ)
Γραμματεία/Εργαλειοδοσία Προπτυχιακής κλινικής ασθενών: Βλέπε 
ΚΣΑΑ
Γραμματεία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Χριστίνα Φραντζή (ΙΔΟΧ)
Εργαλειοδοσία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Σοφία Παπανικολάου 
(Μόνιμη)

Σύνολο: 3
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4ος Τομέας: Παθολογίας & Χειρουργικής Στόματος
Διευθυντής: Χρήστος Περισανίδης, Καθηγητής

Γραμματεία Τομέα: Μαρία Κιολέογλου (ΙΔΑΧ)

Κλινική Διαγνωστικής & Ακτινολογίας Στόματος
Διευθυντής: Χρίστος Αγγελόπουλος, Καθηγητής

Περιλαμβάνει τα γνωστικά αντικείμενα της Διαγνωστικής & Ακτινολογίας 
Στόματος και της Ιατροδικαστικής Στόματος. Βασικός σκοπός της Κλινικής 
είναι η εκπαίδευση των φοιτητών στη Διαγνωστική και Ακτινολογία του 
Στόματος δηλαδή, στη διαγνωστική μεθοδολογία των παθήσεων του στόματος 
και της γναθοπροσωπικής χώρας, στον προγραμματισμό της θεραπευτικής 
αντιμετώπισης καθώς και στην απόκτηση γνώσης και πρακτικής 
εφαρμογής - με βάση τις αρχές ακτινοπροστασίας - των ακτινογραφικών 
και απεικονιστικών τεχνικών που χρησιμοποιούνται στην οδοντιατρική, η 
αξιολόγηση και ερμηνεία των ευρημάτων των τεχνικών αυτών καθώς και των 
λοιπών εργαστηριακών εξετάσεων. 
Η Κλινική επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος οδηγού και  
ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Διαγνωστική και Ακτινολογία του Στόματος».
Υπό την ευθύνη της Κλινικής λειτουργεί η Μονάδα «Ιατροδικαστικής του 
Στόματος» και έχει ως αποστολή: (α) τη συλλογή, εξέταση και αξιολόγηση 
οδοντογναθικών πειστηρίων σε περιπτώσεις ιατροδικαστικού ενδιαφέροντος, 
(β) την ανάπτυξη εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε επίπεδο προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό, (γ) την εξυπηρέτηση των διαφόρων κοινωνικών αναγκών 
όταν και όποτε ζητείται συγκεκριμένη συνδρομή που εμπίπτει στο αντικείμενο 
της Μονάδας, (δ) τη συνεργασία και ανταλλαγή επιστημονικών γνώσεων 
με άλλα ακαδημαϊκά ή ερευνητικά κέντρα και φορείς της ημεδαπής και 
αλλοδαπής.

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Χρίστος Αγγελόπουλος
Αναπληρωτές Καθηγητές: 
Επίκουροι Καθηγητές: Κωνσταντίνα-Ελένη Αλεξίου, Σπυρίδων Δαμάσκος, 
Αναστασία Μητσέα, Ευάγγελος Παπαδάκης, 

Σύνολο: 5

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Κλινικής: Χρυσούλα Δημοπούλου (ΙΔΑΧ)
Γραμματεία Προπτυχιακής/Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών: Βασιλική 
Γκούντα  (ΙΔΟΧ), Χρυσούλα-Ιωάννα Τσιάκα (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 3
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4ος Τομέας: Παθολογίας & Χειρουργικής Στόματος
(Συνέχεια)

Kλινική Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής 
Διευθυντής: Χρήστος Περισανίδης, Καθηγητής

Περιλαμβάνει τα γνωστικά αντικείμενα της Στοματικής και Γναθοπροσωπικής 
Χειρουργικής, Στοματικής Χειρουργικής και Οδοντιατρικής Αναισθησίας 
και της Χειρουργικής-Εμφυτευματολογίας. Στόχοι της Κλινικής είναι η 
κλινική εκπαίδευση των φοιτητών: α) στην οδοντιατρική αναισθησία και στη 
διενέργεια επεμβάσεων αφαίρεσης δοντιών διαφόρου βαθμού δυσκολίας 
καθώς και μικρών επεμβάσεων των μαλακών ιστών της στοματικής 
κοιλότητας και β) η θεωρητική εκπαίδευση των φοιτητών στη στοματική και 
γναθοπροσωπική χειρουργική, στα οστεοενσωματούμενα εμφυτεύματα 
και στη χρήση ακτίνων Laser στην Οδοντιατρική. Πρόσθετα, η εκπαίδευση 
οδοντιάτρων και ιατρών, με στόχο την λήψη του τίτλου της ειδικότητας στην 
Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική.

Η Κλινική επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος οδηγού και  
ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Χρήστος Περισανίδης
Αναπληρωτές Καθηγητές: Λάμπρος Γκουτζάνης, Κωνσταντίνα Θεολόγη-
Λυγιδάκη
Επίκουροι Καθηγητές: Νικόλαος Κολόμβος, Βασίλειος Πετσίνης
Επιστημονικοί Συνεργάτες - Μη Διδάκτορες: 

Σύνολο: 5

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Κλινικής: Μαρία Κιολέογλου (ΙΔΑΧ)
Γραμματεία Κλινικής (1ου ορόφου): Γεωργία Χατζηγώγου (ΙΔΑΧ)
Εργαλειοδοσία Μεταπτυχιακής κλινικής ασθενών (1ου ορόφου): 
Νεκταρία Τζώρτζη (ΙΔΑΧ)
Εργαλειοδοσία Προπτυχιακής κλινικής ασθενών (ισογείου): 
Κουκουτάκου Πολυξένη (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 4
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4ος Τομέας: Παθολογίας & Χειρουργικής Στόματος
(Συνέχεια)

Κλινική Στοματολογίας και Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής
Διευθυντής: Νικόλαος Νικητάκης, Καθηγητής

Περιλαμβάνει τα γνωστικά αντικείμενα α) Στοματολογίας και β) Νοσοκομειακής 
Οδοντιατρικής. Βασικός σκοπός της Κλινικής είναι οι φοιτητές να αποκτήσουν 
1) τη θεωρητική γνώση για την αναγνώριση και τη συσχέτιση των κλινικών 
και ιστοπαθολογικών χαρακτηριστικών των παθολογικών καταστάσεων 
της στοματογναθοπροσωπικής περιοχής, 2) την κλινική εμπειρία για την 
αρχική αναγνώριση και όπου είναι εφικτό τη διάγνωση και τη συντηρητική 
θεραπευτική αντιμετώπιση ασθενών με νοσήματα της στοματοπροσωπικής 
χώρας, 3) την κατανόηση των αρχών διενέργειας διαγνωστικής βιοψίας και 
ερμηνείας της ιστοπαθολογικής έκθεσης, 4) την ικανότητα για επιλογή και 
αξιολόγηση άλλων εργαστηριακών εξετάσεων, καθώς και την παραπομπή ή/
και τη συνεργασία με την κατάλληλη ιατρική ειδικότητα για την αντιμετώπιση 
ασθενών με συστηματικά νοσήματα και 5) την απόκτηση βασικών 
γνώσεων και δεξιοτήτων για παροχή οδοντιατρικής περίθαλψης σε επίπεδο 
πρόληψης και θεραπείας σε ασθενείς με ιατρικό πρόβλημα (εξωτερικούς ή 
νοσηλευόμενους σε νοσοκομειακό περιβάλλον).
Η Κλινική, επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος οδηγού και 
ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Στοματολογία και Νοσοκομειακή Οδοντιατρική».
Υπό την ευθύνη της Κλινικής λειτουργεί η Μονάδα Αντιμετώπισης 
Ογκολογικού Ασθενούς. Βασικός σκοπός της Μονάδας είναι η συμβολή 
του Οδοντιάτρου στην αύξηση της επιτυχίας της ογκολογικής θεραπείας, η 
προαγωγή της ποιότητας ζωής των ογκολογικών ασθενών, που συνδέεται 
με την υγεία του στόματος, καθώς και η εκπαίδευση των προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών στο παραπάνω αντικείμενο.

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Νικόλαος Νικητάκης
Αναπληρωτές Καθηγητές: Κωνσταντίνος Τόσιος
Επίκουροι Καθηγητές: Εμμανουήλ Βάρδας, Μαρία Γεωργάκη, Ερωφίλη 
Παπαδοπούλου, Ευαγγελία Πιπέρη

Σύνολο: 6

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία Κλινικής: Ευγενία Γιαννοπούλου (ΙΔΟΧ), 
Ειρήνη Καραγιάννη (ΙΔΟΧ)
Τεχνολόγος Εργαστηρίου: Παναγιώτα Μεχτερίδου (ΙΔΟΧ)
Γραμματεία/Εργαλειοδοσία κλινικής ασθενών: Παγώνα Κασίμη (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 4
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5ος Τομέας: Βασικών Επιστημών & Βιολογίας Στόματος
Διευθυντής: Γεώργιος Ηλιάδης, Καθηγητής

Γραμματεία Τομέα: Πούλια Βλάσση (ΙΔΑΧ)

Εργαστήριο Βιοϋλικών
Διευθυντής: Γεώργιος Ηλιάδης, Καθηγητής

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο των Οδοντιατρικών Βιοϋλικών. Σκοπός 
του Εργαστηρίου είναι η κάλυψη, κυρίως σε μεταπτυχιακό επίπεδο, των 
εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών της οδοντιατρικής, καθώς και άλλων 
Τμημάτων, στα αντικείμενα της δομής, ιδιοτήτων, εργαστηριακής και κλινικής 
συμπεριφοράς των βιοϋλικών. 

Το Εργαστήριο επίσης, συμμετέχει στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτά αναλύονται στη σελ. 25 του παρόντος 
οδηγού και  ιδιαίτερα στην Ειδίκευση «Οδοντιατρικά Βιοϋλικά».

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Σπυρίδων Ζηνέλης, Γεώργιος Ηλιάδης

Σύνολο:  2

Διοικητικό και Τεχνικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Πούλια Βλάσση (ΙΔΑΧ)*
Τεχνολόγος Εργαστηρίου: Μαρία Δημητριάδη (ΙΔΟΧ)
Χειριστής εποπτικών οργάνων: Πέτρος Τσακίριδης (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 3
* εξυπηρετεί και άλλο εργαστήριο/κλινική

Εργαστήριο Βιολογίας Στόματος
-

Περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο της Βιολογίας Στόματος. Σκοπός 
του Εργαστηρίου είναι η εκπαίδευση των φοιτητών της Οδοντιατρικής 
στις βασικές βιολογικές διεργασίες που διέπουν τη μορφολειτουργία των 
σκληρών οδοντικών ιστών, του στοματικού βλεννογόνου, του σάλιου και των 
σιελογόνων αδένων, του μικροβιακού στοματικού περιβάλλοντος, καθώς 
επίσης και τη μορφογένεση και δυσμορφογένεση των ιστών του στόματος 
και του κρανιοπροσωπικού συμπλέγματος. Η επιστήμη της Βιολογίας 
Στόματος ερμηνεύοντας την αιτιοπαθογένεια των νοσημάτων του στόματος 
και μελετώντας τους μοριακούς μηχανισμούς ανάπτυξής τους, γεφυρώνει τις 
Βασικές Επιστήμες με την κλινική πράξη της Οδοντιατρικής.
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5ος Τομέας: Βασικών Επιστημών & Βιολογίας Στόματος
(Συνέχεια)

Εργαστήριο Βασικών Ιατροβιολογικών Επιστημών
Διευθύντρια: Ευθυμία Κιτράκη, Καθηγήτρια

Το Εργαστήριο Βασικών Ιατροβιολογικών Επιστημών περιλαμβάνει γνωστικά 
αντικείμενα που ανήκουν στις Βασικές και Ιατροβιολογικές Επιστήμες όπως 
αυτά της Ανατομίας, Βιολογίας και Ιστοπαθολογίας. Στην παρούσα περίοδο, 
το Εργαστήριο περιλαμβάνει μέλος ΔΕΠ με γνωστικό αντικείμενο Βιολογία- 
Βιολογία κυττάρου. Ως εκ τούτου, βασικός σκοπός του Εργαστηρίου είναι η 
εκπαίδευση των προπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής στα αντικείμενα 
της Βιολογίας και Γενετικής και των μεταπτυχιακών φοιτητών στη Μοριακή 
Βιολογία και την Βιολογία Στόματος. 

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
Καθηγητές: Ευθυμία Κιτράκη

Σύνολο: 1 

Διοικητικό Προσωπικό
Γραμματεία Εργαστηρίου: Πούλια Βλάσση (ΙΔΑΧ)*

Σύνολο: 1
* εξυπηρετεί και άλλο εργαστήριο/κλινική

---

Επισκέπτες Μεταδιδακτορικοί Ερευνητές
Σύμφωνα με τον Ν. 4009/2011 άρθρο 16, παράγραφος 7 η Κοσμητεία 
της Σχολής Επιστημών Υγείας ενέκρινε τους παρακάτω Επισκέπτες 
Μεταδιδακτορικούς Ερευνητές:

• Ελένη Κουσβελάρη
• Γαληνός Φανουράκης
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Μονάδες που ανήκουν στο Τμήμα
Μονάδα Οστεοενσωματούμενων Εμφυτευμάτων

Η Μονάδα αυτή είναι ανεξάρτητη, ανήκει στο Τμήμα και σκοπός της 
είναι η άσκηση και εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών της 
Περιοδοντολογίας, Προσθετικής, Οδοντικής Χειρουργικής, Στοματικής και 
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής, Διαγνωστικής και Ακτινολογίας στην 
εφαρμογή και διεκπεραίωση σχεδίων θεραπείας που συμπεριλαμβάνουν 
οστεοενσωματούμενα εμφυτεύματα και στην τοποθέτηση αυτών.

Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία/Εργαλειοδοσία Μονάδας: Καλλιόπη Φουντούλη (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 1

Μουσείο Τμήματος Οδοντιατρικής
Το Μουσείο Οδοντιατρικής Ιδρύθηκε με το ΦΕΚ Τεύχος Β’ 2503/20.07.2017, 
σύμφωνα με το οποίος έχει ως αποστολή: α) την υποστήριξη του 
εκπαιδευτικού έργου του Πανεπιστημίου σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο, β) την υποστήριξη της επιστημονικής έρευνας, γ) τη μετάδοση 
της ακαδημαϊκά καλλιεργούμενης γνώσης στην Πανεπιστημιακή κοινότητα 
αλλά και γενικότερα στην ευρύτερη κοινωνία, δ) τη συνεργασία με συγγενείς 
οργανισμούς του εσωτερικού ή του εξωτερικού, ε) τη διάσωση και ανάδειξη 
του Ιστορικού Αρχείου του Τμήματος, όπως και τη δημιουργία-ανάπτυξη 
δραστηριοτήτων για τη συντήρηση του υλικού σε ανάλογα Εργαστήρια, στ) 
τη συλλογή, διάσωση και ανάδειξη παλαιών εργαλείων, συσκευών, υλικών 
και οδοντιατρικών μονάδων, ζ) τη χρησιμοποίηση του μουσειακού υλικού 
για μαθήματα προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου, η) την οργάνωση 
διαλέξεων, εκθέσεων, εκπαιδευτικών, ερευνητικών, τοπικών ή περιφερειακών 
προγραμμάτων και άλλων εκδηλώσεων που κρίνεται ότι βοηθούν στη 
διάδοση της γνώσης της σχετικής με το αντικείμενο του Μουσείου.
Ο κύριος χώρος του Μουσείου βρίσκεται στον πρώτο όροφο του Νέου 
Κτηρίου του Τμήματος Οδοντιατρικής, ενώ εκθέματα, όπως παλαιές 
οδοντιατρικές μονάδες, οδοντιατρικές συσκευές και εργαλεία, βρίσκονται σε 
κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους στις αίθουσες αναμονής, στην είσοδο 
του Αμφιθεάτρου και στον χώρο του Σπουδαστηρίου.
Το Μουσείο στεγάζει πλούσιο αρχειακό υλικό, προερχόμενο από το επίσημο 
αρχείο του Τμήματος, το οποίο για πρώτη φορά σήμερα τυγχάνει της 
αναγκαίας σωστικής και ψηφιακής επεξεργασίας. Επιπρόσθετα, η παρουσία 
του Μουσείου στο διαδίκτυο προσφέρει επιπλέον δυνατότητες, με κυριότερη 
τη δυνατότητα πρόσβασης της επιστημονικής κοινότητας αλλά και του 
ευρύτερου κοινού στα περιεχόμενα του Μουσείου, αφενός, αφετέρου δε τη 
δυνατότητα συνεχούς ανανέωσης και αξιοποίησης των περιεχομένων του 
προς επιμόρφωση, έρευνα και εκπαίδευση.
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6. Διοικητικές και άλλες Υπηρεσίες προς φοιτητές
Γραμματεία Τμήματος
Το Τμήμα υποστηρίζεται διοικητικά από τη Γραμματεία, η οποία ασχολείται 
με διοικητικά θέματα (προκηρύξεις, κρίσεις, εκλογές, διορισμοί μελών ΔΕΠ 
κ.λπ.) και με θέματα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών (δηλώσεις 
μαθημάτων, βαθμολογίες, συγγράμματα κ.λπ.). Στεγάζεται στο ισόγειο και τον 
1ο όροφο του νέου κτηρίου της Οδοντιατρικής. 

Ημέρες και ώρες Λειτουργίας: Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή 11-2 μ.μ.
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο Γραμματείας: secr@dent.uoa.gr

Διοικητικό Προσωπικό 
Ονοματεπώνυμο Τηλέφωνο E-mail

Παρθενία Κατσούλη-Σακέλλιου 
(Προϊσταμένη κατά αναπλήρωση)

210-746 1117 psakel@dent.uoa.gr

Χαρά Αγγελοπούλου (ΠΜΣ) 210-746 1159 jarmar@dent.uoa.gr
Βασιλική Αναγνωστοπούλου (ΠΜΣ) 210-746 1120 vanag@dent.uoa.gr
Έρση Βερναδάκη (ΠΠΣ) 210-746 1121 everna@dent.uoa.gr
Δήμητρα Λυκούρη (ΠΠΣ) 210-746 1105 dlikour@dent.uoa.gr
Δόμνα Τσουλφά (ΠΠΣ) 210-746 1140 dtsoulfa@dent.uoa.gr
Βάσω Φραγκάκη (Διοικητικό) 210-746 1119 vfragaki@dent.uoa.gr

Επιμελήτρια: Ειρήνη Αθυμαρίτη (ΙΔΑΧ)

Γραφείο Προέδρου: Κουμουτσέα Ευτυχία-Ολυμπία (ΙΔΟΧ)

Σύμβουλος σπουδών
Το Τμήμα Οδοντιατρικής, σύμφωνα με το νόμο 4009/2011 άρθρο 35, 
υιοθέτησε το θεσμό του Συμβούλου Σπουδών για τους φοιτητές εισαγωγής 
2018-2019 και μετά.
Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να αξιοποιήσουν το θεσμό του Συμβούλου 
Σπουδών προκειμένου να επιλύσουν όποιες δυσκολίες τυχόν παρουσιαστούν, 
ιδιαίτερα κατά το βασικό κύκλο των σπουδών τους.

Ο Σύμβουλος Σπουδών συμβουλεύει και υποστηρίζει, ιδίως τους πρωτοετείς 
φοιτητές, με σκοπό να διευκολυνθεί η μετάβασή τους από τη δευτεροβάθμια 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Επίσης συμβουλεύει και ενημερώνει τους 
φοιτητές σε θέματα των σπουδών τους και της μετέπειτα επαγγελματικής τους 
σταδιοδρομίας και καταβάλλει ιδιαίτερη υποστηρικτική φροντίδα για φοιτητές 
που αντιμετωπίζουν αναπηρίες, σοβαρές οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες 
δυσχέρειες στην επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους. Περισσότερες 
πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην αντίστοιχη ενότητα της ιστοσελίδας.
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Σπουδαστήριο
Το Σπουδαστήριο του Τμήματος Οδοντιατρικής αποτελεί τμήμα της 
Βιβλιοθήκης Επιστημών Υγείας. Η συλλογή του αποτελείται από περίπου 
4000 τόμους βιβλίων και 3500 τόμους περιοδικών και περιλαμβάνει στο 
έντυπο υλικό της: βιβλία και διδακτικά συγγράμματα, πληροφοριακό υλικό 
(λεξικά, άτλαντες κ.λπ.) διπλωματικές εργασίες, διδακτορικές διατριβές, 
επιστημονικές εργασίες, ερευνητικές μονογραφίες, υφηγεσίες και περιοδικά, 
που αφορούν αφενός τους τομείς της Οδοντιατρικής, αφετέρου ένα μικρότερο 
κομμάτι ευρύτερα τις Επιστήμες Υγείας. Επιπλέον, το Σπουδαστήριο 
προσφέρει ηλεκτρονική πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων,  ηλεκτρονικά βιβλία 
και περιοδικά, όπως αναλύονται στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες. Στο χώρο 
του φιλοξενεί Αναγνωστήριο 65 θέσεων και Εργαστήριο 16 Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Τέλος, η πρόσβαση στο Σπουδαστήριο είναι ελεύθερη προς 
το κοινό. Ενώ, δικαίωμα δανεισμού έχουν μέλη του Σπουδαστηρίου όπως 
ορίζεται στο Κανονισμό του. 

Διοικητικό Προσωπικό
Νίκη Κατή (ΙΔΑΧ), Δέσποινα Κυρίτση (ΙΔΟΧ), Λαμπρινή Ντόκα (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 3

Γραμματεία ΕΠΠΣ
Υποστηρίζει την Επιτροπή Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, η 
οποία είναι αρμόδια για το ΠΠΣ (κατάρτιση του ακαδημαϊκού ημερολογίου, 
πρόγραμμα μαθημάτων, πρόγραμμα εξετάσεων, κ.λπ.). Η ΕΠΠΣ στεγάζεται 
στον 5ο όροφο του παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.

Διοικητικό Προσωπικό

Γραμματεία ΕΠΠΣ: Αθηνά Βεργούρου (ΙΔΑΧ)
Σύνολο: 1

Γραμματεία ΟΜΕΑ
Η Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης έχει την ευθύνη για τις προβλεπόμενες 
από τον νόμο διαδικασίες αξιολόγησης του Τμήματος (αξιολόγηση μαθημάτων 
από φοιτητές, απογραφικές εκθέσεις, κ.λπ.). 

Διοικητικό Προσωπικό

Γραμματεία ΟΜΕΑ: Παπαδοπούλου Μαρία (ΙΔΟΧ)
Σύνολο: 1

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης
Στηρίζει την υλοποίηση και παρακολούθηση του προγράμματος της Πρακτικής 
Άσκησης στο Τμήμα, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής άσκησης του 
ΕΚΠΑ. Στεγάζεται στον 3ο όροφο του νέου κτηρίου του Τμήματος. 
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Γραφείο Επιμόρφωσης και Διά βίου μάθησης
Το γραφείο οργανώνει και συντονίζει εκπαιδευτικά προγράμματα του 
Τμήματος, τα οποία απευθύνονται σε απόφοιτους οδοντιάτρους με στόχο την 
ανάπτυξη γνωστικών, προσωπικών και κοινωνικών ικανοτήτων, καθώς και 
την καλλιέργεια επαγγελματικών δεξιοτήτων, σε συγκεκριμένα επιστημονικά 
πεδία της Οδοντιατρικής. Στεγάζεται στον 3ο όροφο του νέου κτηρίου της 
Οδοντιατρικής.

Διοικητικό Προσωπικό*
Γραμματεία: Καλλιόπη Φουντούλη (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 1
* Τα δύο γραφεία υποστηρίζονται διοικητικά από κοινού.

Υπηρεσία Ηλεκτρονικού Φακέλου Ασθενών
Περιγράφεται αναλυτικά στην ενότητα Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες. Στεγάζεται 
στον 3ο όροφο του παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.

Διοικητικό Προσωπικό
Διαχειριστές: Αγγελική Καϊμακάμη (ΙΔΑΧ), Αθανασία Λιβανού (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 2

Γραμματείες Τομέων και Εργαστηρίων/Κλινικών
Πλαισιώνουν τους Τομείς, τα Εργαστήρια και τις Κλινικές του Τμήματος και 
παρέχουν γραμματειακή υποστήριξη στην εκπαίδευση και την έρευνα. Η δομή 
και η στελέχωσή τους περιγράφονται αναλυτικά σε προηγούμενη ενότητα.

Γραμματείες κλινικών ασθενών
Πλαισιώνουν διάφορες κλινικές και ασχολούνται με θέματα πληροφοριών, 
ενημέρωσης και διακίνησης ασθενών. Η δομή και η στελέχωσή τους 
περιγράφονται αναλυτικά σε προηγούμενη ενότητα.

Η Κλινική Συνολικής Αντιμετώπισης Ασθενών, αποτελεί μία οντότητα 
συνεργασίας του Τμήματος, στην οποία συμβάλλουν τα γνωστικά αντικείμενα 
του 2ου Τομέα Οδοντικής Παθολογίας & Θεραπευτικής και του 3ου Τομέα 
Προσθετολογίας,  για την κοινή κλινική άσκηση των φοιτητών από το 7ο 

έως και το 10ο εξάμηνο σπουδών. η γραμματεία στεγάζεται στον 3ο όροφο 
του παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής, ενώ η εργαλειοδοσία στον 2ο και 3ο 

όροφο του παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.
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Διοικητικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό
Γραμματεία: Δέσποινα Βεηκοντή (ΙΔΟΧ), Σεβαστή Δημητρίου (ΙΔΑΧ), 
Αγγελική Καϊμακάμη (ΙΔΑΧ)
Εργαλειοδοσία: Ρεβέκα Γκίκα (ΙΔΟΧ), Ρόζα Κότσιφα (ΙΔΟΧ), Σταυρούλα 
Λέκκα (ΙΔΟΧ), Αρετή Λιάπατα (ΙΔΟΧ), Αναστασία Νικήτα (ΙΔΟΧ), Ελένη 
Πολυχρόνου (ΙΔΟΧ), Όρσα Φράγκου (ΙΔΑΧ), Κωνσταντίνα Χαντζή (ΙΔΟΧ) 

Σύνολο: 11

Υπηρεσίες Αποστείρωσης και Διακίνησης Εργαλείων 
Η λειτουργία της Κεντρικής Μονάδας Αποστείρωσης ξεκίνησε το 
ακαδημαϊκό έτος 2017-2018. Η Μονάδα στεγάζεται σε ειδικά διαμορφωμένο 
χώρο, στο υπόγειο του παλαιού κτηρίου και φέρει τον απαραίτητο και πλέον 
σύγχρονο εξοπλισμό καθώς και το ανάλογο προσωπικό. Η λειτουργία της 
Μονάδας διέπεται από συγκεκριμένο κανονισμό που εγγυάται ομοιογενή και 
τεκμηριωμένη πολιτική τεχνικών απολύμανσης και αποστείρωσης, με βάση 
σύγχρονα διεθνή πρότυπα. Η Μονάδα εξυπηρετεί το σύνολο των κλινικών της 
προπτυχιακής εκπαίδευσης. 

Νοσηλευτικό Προσωπικό
Εργαλειοδοσία Μονάδας: Αφροδίτη Κολώκα (ΙΔΟΧ), Ελένη Στρουμπούλη 
(ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 2
Όσον αφορά στις Μεταπτυχιακές κλινικές, η κάθε μία διαθέτει ειδικό χώρο 
και υπηρεσία για την αποστείρωση και διακίνηση των εργαλείων που 
χρησιμοποιούνται για τις οδοντιατρικές πράξεις που πραγματοποιούνται σε 
αυτή. Η κάθε υπηρεσία είναι εξοπλισμένη με τις απαιτούμενες προς τούτο 
συσκευές, είναι στελεχωμένη με εξειδικευμένο νοσηλευτικό προσωπικό 
και εφαρμόζει σύγχρονα πρωτόκολλα ελέγχου διασποράς λοιμώξεων. Σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης και οι μεταπτυχιακές κλινικές μπορούν να 
εξυπηρετηθούν από την Κεντρική Μονάδα Αποστείρωσης. Η δομή και η 
στελέχωσή τους περιγράφονται αναλυτικά σε προηγούμενη ενότητα.

Εργαλειοδοσία Εργαστηρίων
Πλαισιώνει την εργαστηριακή άσκηση των φοιτητών που πραγματοποιείται 
στα εργαστήρια του υπογείου του Τμήματος Οδοντιατρικής. Στεγάζεται στο 
υπόγειο του  παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.

Νοσηλευτικό Προσωπικό
Εργαλειοδοσία Μονάδας: Μαρία Γκούμα (ΙΔΑΧ), Αικατερίνη Σαράφη 
(ΙΔΟΧ), Χριστίνα Σαράφη (ΙΔΑΧ), Ελένη Γκούμα (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 4
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Επιμελητεία
Έχει την ευθύνη της αποθήκης, της ομαλής τροφοδοσίας προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών κλινικών με οδοντιατρικά υλικά και εργαλεία καθώς και των 
εργαστηρίων με υλικά εκπαίδευσης των φοιτητών. Στεγάζεται στο υπόγειο του 
παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.
ΕΤΕΠ και Διοικητικό Προσωπικό
Γραμματεία: Μαρία Θωμά (ΕΤΕΠ), Βασίλης Λευκαδίτης (ΕΤΕΠ), Αθανασία 
Λιβανού (ΙΔΟΧ), 
Αποθήκη: Αναστάσιος Ζαχαρίας (ΙΔΟΧ), Γεώργιος Παναγιωτόπουλος 
(ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 5

Ταμείο
Ασχολείται με την είσπραξη νοσηλίων των ασθενών, στους οποίους 
πραγματοποιούνται οδοντιατρικές πράξεις από προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές. Στεγάζεται στο ισόγειο του παλαιού κτηρίου της 
Οδοντιατρικής. 

Διοικητικό Προσωπικό
Ταμείο: Παναγιώτης Γκίκας (ΙΔΟΧ), Χρήστος Κοράκης (ΙΔΑΧ)

Σύνολο: 2

Τεχνική υπηρεσία οδοντιατρικών μηχανημάτων
Ασχολείται με την τεχνική υποστήριξη και συντήρηση όλων των οδοντιατρικών 
μονάδων των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών κλινικών και του 
μηχανολογικού εξοπλισμού των εργαστηρίων. Στεγάζεται στο υπόγειο του 
παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.

Τεχνικό Προσωπικό
Τεχνικοί Οδοντιατρικών Μηχανημάτων: Γεώργιος Κολοβός (ΙΔΟΧ), Νικόλαος 
Μαμουλής (ΙΔΑΧ), Βαλάντης Στεφανιδάκης (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 3

Yπηρεσία τεχνικής υποστήριξης ηλεκτρονικού εξοπλισμού
Ασχολείται με την τεχνική υποστήριξη όλου του ηλεκτρονικού εξοπλισμού 
των γραφείων, κλινικών, σπουδαστηρίου και εργαστηρίου ηλεκτρονικών 
υπολογιστών, την τεχνική υποστήριξη του ΗΦΑ και την ιστοσελίδα του 
Τμήματος. Στεγάζεται στον ημιώροφο του παλαιού κτηρίου της Οδοντιατρικής.

Τεχνικό Προσωπικό

Τεχνικοί Η/Υ: Άγγελος Μπάκας (ΙΔΟΧ), Στυλιανός Πολυμενάκος (ΙΔΟΧ),

Σωτήρης Στάμης (ΙΔΟΧ)

Σύνολο: 3
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Εποπτεία-Θυρωρεία-Καθαριότητα
Ασχολείται με την ασφάλεια και την καλή λειτουργία των κτηριακών και λοιπών 
υποδομών.

Επιστάτες: Θεόδωρος Καραγεώργος (ΙΔΑΧ),  Δημήτρης Λέκκας (ΙΔΑΧ)
Θυρωροί: Γεώργιος Καλλιμάνης (ΙΔΟΧ),  Βασίλης Μπαρδής (ΙΔΟΧ), Μαρία 
Ντελέζου (ΙΔΑΧ)
Τεχνικός-Ηλεκτρολόγος: Στέλιος Παπαδόπουλος (ΙΔΑΧ)
Καθαρίστριες: Ζέγκου Χρυσούλα (ΙΔΟΧ), Ciuca Simona (ΙΔΟΧ), Chrepas 
Zlatina  (ΙΔΟΧ)  

Σύνολο: 9
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7. Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες προς Φοιτητές
Οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες, που προσφέρει το Πανεπιστήμιο Αθηνών και το 
Τμήμα Οδοντιατρικής στους φοιτητές της, είναι οι ακόλουθες: 

Ιστοσελίδα Τμήματος Οδοντιατρικής
Στηv ιστοσελίδα του Τμήματος μπορείτε να 
βρείτε πληροφορίες για το Τμήμα και την 
Οργάνωσή του, το Ανθρώπινο Δυναμικό, 
τις Προπτυχιακές και Μεταπτυχιακές 
Σπoυδές, την Έρευνα, την Aξιολόγηση 
(Εσωτερική και Εξωτερική) και όλες 
τις απαραίτητες Πληροφορίες για τους 
Ασθενείς. Επίσης, έχουν συγκεντρωθεί 
οι Χρήσιμοι Σύνδεσμοι όπου οι χρήστες 
μπορούν εύκολα και γρήγορα να 
παραπεμφθούν σε Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και χρήσιμα έγγραφα. 
Τέλος, στην ιστοσελίδα αναρτώνται Ανακοινώσεις προς τους φοιτητές του 
Προπτυχιακού και Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, Ειδήσεις- 
Εκδηλώσεις- Συνέδρια, Προκηρύξεις και Διοικητικές Πράξεις.

Υπηρεσία Ηλεκτρονικού Φακέλου Ασθενών 
Στο Τμήμα εφαρμόζεται ένα ολοκληρωμένο 
πληροφοριακό σύστημα (ιατρικό και 
οδοντιατρικό ιστορικό, οικονομικά στοιχεία) 
όλων των ασθενών που εξετάζονται 
και θεραπεύονται στις κλινικές της. Το 
σύστημα έχει ως χρήστες -με συγκεκριμένα 
δικαιώματα- φοιτητές, επιστημονικό 
και διοικητικό προσωπικό, οι οποίοι 
εποπτεύονται από άτομο/α που έχει/έχουν 
οριστεί ως διαχειριστής/ές

Ηλεκτρονική Αξιολόγηση 
μαθημάτων από τους Φοιτητές.
Το Χειμερινό Εξάμηνο του ακαδημαϊκού 
έτους 2008-2009 η Σχολή μας ανέπτυξε 
για τους φοιτητές της, την Ηλεκτρονική 
Αξιολόγηση μαθημάτων, ενώ από το 
ακαδ. έτος 2014-2015, αντικαταστάθηκε 
από την κεντρική υπηρεσία Orange 
Survey της ΜΟΔΙΠ.  

Οι φοιτητές μέσω του προσωπικού κωδικού, συμπληρώνουν τα 
ερωτηματολόγια και τα υποβάλουν, ηλεκτρονικά και ανώνυμα, για όλα τα 
μαθήματα. Τα αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Σχολής μας, με 
ευθύνη της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος.
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Πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης η-Τάξη

Πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης μαθημάτων 
ηλεκτρονικής μορφής, το οποίο παρέχει ποικίλες δυνατότητες εναλλακτικών 
μορφών εκπαίδευσης. Στην απλούστερη μορφή του, αποτελεί το χώρο 
ανάρτησης διαλέξεων, βιβλιογραφίας για κάθε μάθημα, ανακοινώσεων και 
βαθμολογιών εξετάσεων. Προσφέρει επιπλέον δυνατότητα για διαδραστική 
διδασκαλία με αντικατάσταση μέρους ή όλου του μαθήματος, από τις 
κλασικές διαλέξεις στο αμφιθέατρο, με ασκήσεις / εργασίες των φοιτητών 
από το σπίτι, ενισχύοντας την ενεργητική μάθηση. Επιπρόσθετα, ο χώρος 
της η-τάξης προσφέρεται για συζητήσεις σχετικές με το μάθημα, ηλεκτρονική 
αλληλογραφία φοιτητών και διδάσκοντα για άμεση επίλυση αποριών, 
ή ανταλλαγή απόψεων. Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση.

Βιβλιοθήκες-Ηλεκτρονική πρόσβαση

Το Σπουδαστήριο του Τμήματος προσφέρει ηλεκτρονική πρόσβαση σε βάσεις 
δεδομένων,  ηλεκτρονικά βιβλία και περιοδικά. Πιο αναλυτικά, η έντυπη 
συλλογή του Σπουδαστηρίου είναι αναζητήσιμη μέσω του OPAC (Ανοιχτός 
Δημόσιος Συλλογικός Κατάλογος) ή στην ηλ. διεύθυνση http://www.lib.uoa.
gr/.  Επιπλέον, το σύνολο του υλικού ηλεκτρονικό και έντυπο είναι ενιαία 
αναζητήσιμο από την μηχανή αναζήτησης “SUMMON”. Οι διπλωματικές 
εργασίες και οι διδακτορικές διατριβές που έχουν κατατεθεί στο Σπουδαστήριο 
από το 2015 και μετά είναι προσβάσιμες στο Ιδρυματικό Αποθετήριο 
«Πέργαμος». 

Ασφαλής Πρόσβαση μέσω Ιδεατών Δικτύων (VPN)
Η υπηρεσία αυτή υλοποιεί ένα κρυπτογραφημένο, άρα και ασφαλές, ιδεατό 
κανάλι επικοινωνίας μεταξύ του προσωπικού υπολογιστή του χρήστη και 
του εσωτερικού δικτύου του Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατά τον τρόπο αυτό, 
ο σταθμός εργασίας του χρήστη μεταφέρεται εικονικά «μέσα» στο δίκτυο του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, ανεξάρτητα από την φυσική και δικτυακή του θέση. 
Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση.
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Μobile εφαρμογή Uniway 
Η mobile εφαρμογή Uniway για κινητά Android και Apple, παρέχει τις 
ακόλουθες πληροφορίες και εφαρμογές:

φοιτητολόγιο: για την πρόσβαση σε πληροφορίες που 
αφορούν αναλυτική βαθμολογία, δηλώσεις μαθημάτων, 
πρόγραμμα σπουδών, διδάσκοντες και στοιχεία 
επικοινωνίας, ώρες γραφείου κ.λπ.,
αξιολόγηση μαθημάτων: εύκολη πρόσβαση στα online 
ερωτηματολόγια αξιολόγησης μαθημάτων,
κοινωνική δικτύωση: chat, αποστολή αρχείων, 
εικόνας, video, ομάδες φίλων, πληροφορίες 
γεωγραφικής θέσης, ομάδες κοινών ενδιαφερόντων. 

Η πρόσβαση στην εφαρμογή γίνεται μέσω των ιδρυματικών λογαριασμών του 
φοιτητή στο ΕΚΠΑ. 

Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας
Από το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013, όλοι οι 
φοιτητές των ΑΕΙ της χώρας παραλαμβάνουν 
την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα, με την υποβολή 
ηλεκτρονικής αίτησης. Η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα 
ισχύει για όσο διατηρείται η φοιτητική ιδιότητα 
και ενσωματώνει το Δελτίο Ειδικού Εισιτηρίου 
(ΠΑΣΟ), μόνο για τους φοιτητές που είναι 
δικαιούχοι.

Δικτυακή περιοχή των γραμματειών
Αυτός ο δικτυακός τόπος παρέχει 
υπηρεσίες σχετικές με φοιτητικά θέματα 
του Πανεπιστημίου Αθηνών. Στις σελίδες 
του οι φοιτητές μπορούν να δουν το 
Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματός τους, 
να κάνουν δήλωση μαθημάτων, να δουν τη 
βαθμολογία τους, να κάνουν αίτηση για την 
έκδοση πιστοποιητικών. Η πρόσβαση σε 
αυτές τις εφαρμογές, απαιτεί την εγγραφή 
του φοιτητή ως ενεργού χρήστη.

Εύδοξος
Πρόκειται για μία πρωτοποριακή υπηρεσία για την 
άμεση και ολοκληρωμένη παροχή των Συγγραμμάτων 
των φοιτητών, όπου δηλώνουν τα συγγράμματα που 
δικαιούνται να λάβουν.
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Δηλώσεις μαθημάτων και συγγραμμάτων μέσω της περιοχής 
Γραμματειών και Εύδοξος. 
Σύμφωνα με τον Ν. 4009/2011, άρθρο 33 «ο φοιτητής εγγράφεται στη σχολή 
στην αρχή κάθε εξαμήνου σε ημερομηνίες που ορίζονται από την κοσμητεία 
και δηλώνει τα μαθήματα που επιλέγει». Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι 
η εγγραφή και η δήλωση μαθημάτων αποτελούν από κοινού απαραίτητες 
ενέργειες προκειμένου ο φοιτητής να έχει ενεργή παρουσία στο Ίδρυμα. 

Οι δηλώσεις μαθημάτων στη Γραμματεία, υποβάλλονται μέσω web από την 
ιστοσελίδα Μy-studies

Προκειμένου οι φοιτητές να αποκτήσουν πρόσβαση στη δικτυακή περιοχή 
των Γραμματειών (my-studies) θα πρέπει να αποκτήσουν το σχετικό 
λογαριασμό (username και password), από τη διεύθυνση http://webadm.uoa.
gr ακολουθώντας τους συνδέσμους: “Αίτηση Νέου Χρήστη”/ “Προπτυχιακοί 
φοιτητές”.

Ο μέγιστος αριθμός συγγραμμάτων που ο κάθε φοιτητής μπορεί να 
παραλάβει μέχρι να ολοκληρώσει τις σπουδές του ισούται με τον αριθμό των 
υποχρεωτικών μαθημάτων και επιλογής που πρέπει να περατώσει για να 
καταστεί πτυχιούχος. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι φοιτητές συμμετέχουν μόνο στις εξετάσεις των 
μαθημάτων τα οποία έχουν δηλώσει στο my-studies. Η συμμετοχή σε 
εξετάσεις μαθημάτων που δεν έχουν δηλωθεί θεωρείται άκυρη.

8. Υποδομές 
Το Τμήμα Οδοντιατρικής καταλαμβάνει 
δύο (2) κτήρια το Παλαιό και το 
Νέο, συνολικού εμβαδού, περίπου 
10.000 m2. Το παλαιό κτήριο καλύπτει 
κυρίως τις ανάγκες του Προπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών, ενώ το 
νέο τις ανάγκες των Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων, της Γραμματείας 
καθώς επίσης και του Σπουδαστηρίου 
Οδοντιατρικής. 

Στο παλαιό κτήριο στεγάζονται οι εξής κλινικές: α) η κλινική 2ου και 3ου 
ορόφου, εξοπλισμένες με τριάντα επτά (37) και τριάντα οχτώ (38) αντίστοιχα 
οδοντιατρικές μονάδες (ο.μ.) η κάθε μία, οι οποίες αποτελούν και τις κλινικές 
που δέχονται τον μεγαλύτερο αριθμό ασθενών, β) η κλινική Διαγνωστικής 
& Ακτινολογίας Στόματος εξοπλισμένη με πέντε (5) ο.μ., γ) η κλινική 
Χειρουργικής Στόματος με έξι (6) ο.μ., δ) η κλινική Γναθοχειρουργικής με 
πέντε (5) μονάδες χειρουργείου, ε) η κλινική Στοματολογίας που έχει τρεις (3) 
ο.μ., η) η κλινική Στοματοπροσωπικού Πόνου με πέντε (5) ο.μ., στ) η Κλινική 
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Παιδοδοντιατρικής με δέκα (10) ο.μ., και ζ) η κλινική Ορθοδοντικής με οκτώ 
(8) ο.μ.. Πρόσθετα, λειτουργεί το εξεταστήριο της Γναθοχειρουργικής μία (1) 
ο.μ., η κλινική επανελέγχου της Περιοδοντολογίας δύο (2) ο.μ. και η κλινική 
Εκτάκτων Περιστατικών της Ενδοδοντίας μία (1) ο.μ.. 

Στο ισόγειο του παλαιού κτηρίου στεγάζονται το Εργαστήριο Βασικών 
Ιατροβιολογικών Επιστημών και το Εργαστήριο Προληπτικής  και Κοινωνικής 
Οδοντιατρικής.

Στο υπόγειο του παλαιού κτηρίου στεγάζονται το Εργαστήριο Προσομοίωσης, 
με σαράντα (40) θέσεις εργασίας, το Β’ Εργαστήριο Υπογείου, με ογδόντα 
(80) θέσεις εργασίας καθώς και το Γ’ Εργαστήριο, με ογδόντα (80) θέσεις 
εργασίας. Το 2015, στην υποδομή των Εργαστηρίων προστέθηκε κι ένα 
ακόμα, στο οποίο εγκαταστάθηκαν δέκα (10) οδοντιατρικές μονάδες 
κλινικής προσομοίωσης. Η προμήθεια των οδοντιατρικών μονάδων κλινικής 
προσομοίωσης καθώς και εξήντα (60) σετ χειρολαβών πραγματοποιήθηκε 
μέσω του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Αττικής 2007-2013 
(ΕΣΠΑ 2007-2013) και στο πλαίσιο υλοποίησης του υποέργου 2 «Προμήθεια 
οδοντιατρικού εξοπλισμού» της Πράξης «Προμήθεια εργαστηριακού και 
τεχνολογικού εξοπλισμού Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών» με κωδικό MIS 360207, Άξονας προτεραιότητας 2 «Αειφόρος 
Ανάπτυξη και Βελτίωση Ποιότητας Ζωής». Το νέο εργαστήριο χρησιμοποιείται 
για την εργαστηριακή και προκλινική άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών 
στα πλαίσια των μαθημάτων του 4ου, 5ου και 6ου εξαμήνου (130 φοιτητές 
κατά μ.ο./εξάμηνο). Επιπρόσθετα, τα σετ των εξήντα (60) χειρολαβών 
χρησιμοποιούνται στην κλινική άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών του 7ου, 
8ου, 9ου και 10ου εξαμήνου και φυλάσσονται σε συγκεκριμένο χώρο με μέριμνα 
του Επόπτη. 

Το 2017, προστέθηκε η λειτουργία της Κεντρικής Μονάδας Αποστείρωσης, 
με τη συγκέντρωση ολόκληρης της μηχανολογικής υποδομής σε ενιαίο 
χώρο, η οποία προβλέπεται να εξυπηρετεί το σύνολο των υπηρεσιών των 
Προπτυχιακών Κλινικών του Τμήματος.
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Επίσης, στο παλαιό κτήριο υπάρχει το κύριο Αμφιθέατρο (Αμφιθέατρο Ε. 
Παπαντωνίου), διακοσίων είκοσι (220) θέσεων, καθώς και τέσσερις (4) 
αίθουσες σεμιναρίων, σαράντα (40) ατόμων η κάθε μία και η Αίθουσα Γενικής 
Συνέλευσης, χωρητικότητας πενήντα (50) ατόμων. 

Στο νέο κτήριο βρίσκεται η Γραμματεία του Τμήματος το Γραφείο 
Προέδρου, δύο (2) αίθουσες διδασκαλίας, σαράντα (40) ατόμων η κάθε 
μία, οι Μεταπτυχιακές Κλινικές της Οδοντικής Χειρουργικής-Ενδοδοντίας-
Περιοδοντολογίας με δεκατέσσερις (14) ο.μ., της Προσθετικής με δεκαπέντε 
(15) ο.μ., η προπτυχιακή κλινική της Ορθοδοντικής με έξι (6) ο.μ., η 
μεταπτυχιακή κλινική της Παιδοδοντιατρικής με τέσσερις (4) ο.μ. και η 
Μονάδα Εμφυτευμάτων με τρεις (3) ο.μ., το Σπουδαστήριο, το οποίο διαθέτει 
αναγνωστήριο εξήντα πέντε (65) θέσεων και η συλλογή του αποτελείται από 
βιβλία, περιοδικά, διδακτορικές διατριβές και διπλωματικές εργασίες. Τέλος, 
παραπλεύρως του Σπουδαστηρίου βρίσκεται το Διατμηματικό Εργαστήριο 
Πληροφορικής του Τμήματος Οδοντιατρικής με δεκαπέντε (15) θέσεις 
εργασίας.

Ακόμα στο Τμήμα Οδοντιατρικής ανήκει και ένα δεύτερο αμφιθέατρο (ΝΑΑΟ), 
χωρητικότητας διακοσίων πενήντα (250) ατόμων, το οποίο φιλοξενείται σε 
χώρο όμορο των δύο κτηρίων της Οδοντιατρικής. Επιπλέον, στο Νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός» καθώς και στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» 
λειτουργούν δύο Κλινικές Γναθοχειρουργικής αντίστοιχα είκοσι (20) και δέκα 
(10) νοσοκομειακών κλινών, οι οποίες ανήκουν στην Κλινική Στοματικής και 
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του Τμήματος Οδοντιατρικής
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Τα τελευταία χρόνια έγιναν αρκετές ανακαινίσεις χώρων, όπως η ανάπλαση 
όλου του 5ου ορόφου του παλαιού κτηρίου που ήταν κατασκευασμένη 
από αμίαντο, η ανάπλαση της Κλινικής των Εμφυτευμάτων και του 
Εργαστηρίου της Μεταπτυχιακής Κλινικής της Προσθετικής, ενώ παράλληλα 
αντικαταστάθηκαν πενήντα (50) παλαιές οδοντιατρικές μονάδες της 
Κλινικής του 3ου ορόφου, της Χειρουργικής Στόματος και της Κλινικής 
Στοματοπροσωπικού Πόνου. 

Στα πλαίσια των αναγκών που 
προέκυψαν τα τελευταία χρόνια, 
ήδη έχει καταρτισθεί μελέτη και έχει 
εκδοθεί η άδεια για την κατασκευή 
ενός νέου κτηρίου 2.500 m2, στο 
χώρο στάθμευσης των αυτοκινήτων. 
Το νέο κτήριο, στο ισόγειο και στον 
1ο όροφο του, θα περιλαμβάνει είκοσι 
(20) μικρές οδοντιατρικές κλινικές, 
στεγασμένες σε ανεξάρτητους 
χώρους η κάθε μία, για παροχή 
εξειδικευμένης οδοντιατρικής 
περίθαλψης σε ειδικές περιπτώσεις 
ασθενών. Οι κλινικές αυτές θα 
χρησιμοποιούνται, παράλληλα, στα 
πλαίσια προγραμμάτων συνεχούς 
επιμόρφωσης οδοντιάτρων, για 
επίδειξη ειδικών κλινικών περιστατικών, αλλά και για πρακτική άσκηση 
των οδοντιάτρων. Στους υπόλοιπους τρεις ορόφους θα δημιουργηθούν οι 
κατάλληλοι χώροι για να στεγαστούν όλα τα ερευνητικά εργαστήρια του 
5ου Τομέα, (Οδοντιατρικών Βιοϋλικών, Βιολογίας Στόματος και Βασικών 
Ιατροβιολογικών Επιστημών), με ανάλογες υποδομές, βοηθητικούς χώρους 
και γραφεία, καθώς επίσης αίθουσες σεμιναρίων. 


